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ügy beszélnek, hogy a házszabályok mó- vak vagyunk azt hinni, hogy a kormánypárti 
dosiíása csak ad hoc terveztetik, de ebben ember csak tetteti magát, de szive mélyé- 
bizni nem lehet. Az ad hoc tárgyjegyzéke j ben mind hazafi.
legújabban már is meghosszabbiltatott az- Pedig valójában úgy áll a dolog, hogy a 
zal, hogy a véderőtörvény megújítására s a kormánypárti hazafiság a négy évtizedes mame- 
léíszámemelésre is kiterjesztetik. S ha majd lu k-dresszura által oly erősen le van őuga- 
az egész ad hoc abszolválása s a normális Szólva, hogy explodálni semmi esetre sem fog. 
állapotok visszatérése után ismét szükséges- j Biztosítsák a mostani kormánypártot, hegy az

Tanhaíatlaa állapot.
Hozzálát-e azonnal a Tisza-kormány, hogy 

rendet csináljon, vagy folytatja az alkotmá­
nyosság k. k. priv. oest. rendszerének a 
most már nálunk is meghonosított, a pusz­
taszeri alkotmány törzsébe útott forlwurs- 
teln-rendszert: majd meglátjuk legközelebb.

V alami sokáig azonban ez az&Ilapotmég 
sem tarthat. Abszolút hatalmuknak tudatá­
ban bármi flegmával tekintik is Pécsben az 
egész obstrukeziót, barmi flegmával daráltatják 
is le a közösügyi rendszer tarka funkezióit 
mintha tökéletesen rendben volna az alkot­
mányosság szénája, utóvógre is kénytelenek 
lesznek „csinálni valamit", hogy a normálig 
állapotok visszatérjenek, mert a mostani3k 
elnyujíása folytán utóvégre is érintve lesz 
magának az egységes hadseregnek eksziszten* 
ezia a is. Okvetlenül elérkezünk tehat a rend 
csinálás halaszthatian voltához, sőt már leg­
közelebb elérkezünk egy alternatívához, ahoz 
tudniillik, hogy magunk tegyük e meg Becs­
nek ezt a szolgálatot,hogy sajut kezeinkkel 
törjük össze alkotmányunknak még fenn- 
nllo részen, vagy visszalépve e szereptől, az. 
morid uk Becsnek, hogy maga kaparja ki a 
fűzből a gesztenyét. A maradék obstrukeziú, 
bármi karnkatúrája is most már egy nem­
zeti mozgalomnak, ha tovább tart és innen- 
onnan erősítést is kap, szükségszeriileg ez 
alternativa eíé viszi a nemzetet.

Mi a veszedelmesebb?

A szabadelvű és lelkiismeretesen megtart 
tolt házszabályok az alkotmánynak legfonto­
sabb garancziáíhoz tartoznak. Törjék össze 
a meg fennálló házszabályokat, akkor a nem­
zeti képviselet egy teljesen haszontalan üres 
formalizmussá válik. A közösügyi rendszer 
erősen megcsonkította a nemzeti képviseletet, 
de meg nern semmisítette; a mint latjuk az 
adó- és ujoDCz megtagadásának sarkalatos 
joga még realitás. Foayatekos az is, mert a 
kormány az ország jövedelmének túlnyomó 
reszel be is vételezi, ki is adja s ez ellen 
még szó sí emelkedik; a hadvezetőség se 
akad fel, mert már az 1SS9-ÚÚ véderőtör- 
veny gondoskodott arról, hogy minden kö­
rülmények közt fentarthassa a hadsereg lét­
számát. Az ex-lex mintha nein is volna a 
világon. Ez azonban csak ideig-óráig van 
így, sokáig nem tarthat­

nék látná az ellenzék az obstrukeziú fegyve­
réhez folyamodni, akkor mi történik. Tartóz, 
kodni fog a többség az időközben helyreál­
lított szabadelvű házszabályok újabb czél- 
szerü adjusztirozásálúl ? Amely kutya egy. 
szer átúszta a Tiszát, nekimegy az másod­
szor is. Bánffy Dezső szemérmesen vissza­
vonult az első ex-lex előtt, most teljes ké- 
nyelemúrzettel nxujtózkodnak benne mint 
egy jó karosszékben, utódai. Ha összetörik 
a házszabályokat, az a kérdés, hogy el err 
jen-e az ellenzék az ország;;\ ülésre, ép oh 
aktuális lesz, mint most a delegáczióba me­
netei kérdése. Az eddig uralkodó nagy ha­
zugságokhoz fog járulni az a legi sieg nagyobb» 
hogv van nálunk nemzeti képviselet.

Ha a Tisza-kormány a tizenkettedik órá­
ban meghátrál az erőszak szinrehozatala 
előtt vagy valami módon kudarezot vall a 
maga államcsinjével, s ha ennek folytán 
ielülröl provokáljuk az alkotmány felfüggesz­
tését, az lesz a legnagyobb baj, hogy az 
ad onistenre nem fog következni a megfelelő 
fogadjislen. Ez államcsínyre országos föl­
kelés, forradalom volna a kellő felelet. Ha 
ez nem lesz, az a lehető legnagyobb kom- 
proniis-zió lesz az országra nézve. Pedig 
hogy nem lesz, az egészen biztosra vehető- 
Az államcsíny valószínűleg nem fog füllepn1 
valami brutális módon, sőt inkább simán’ 
mindenféle szépitgctcsok, mentegetőzések és 
Ígéretek kíséretében. Dohait paterno cord- 
nostro —• mondá Ferencz császár 182ö-ben, 
tudnak ők így is, ebben a stílben tarthatják 
most is az egesz dolgot, úgy hogy az egész 
csak afféle erősebb ex-lexnek fog látszani, 
az ex-lex pedig már próbált dolgunk.

József császár idejében sem tett az al­
kotmány iellügges/tése valami megrendítő s 
felvillanyozó benyomást, u vármegyék szó' 
pen bocsátgatták ki a Verfügung zur Cur- 
rentirungokat, Kazinczy Ferencz tanfelügye­
lőséget vállalt, tiz év telt bele, mig az ave- 
narn non damns jelszava felhangzott s a 
burkussal való konspiráczió szervezkedni 
kezdett. Most nem állana elő egy toppan- 
tásra a fű dből egy 1848-iki honvédsereg, sőt 
biztosra vehetjük, hogy még az is fog hang­
zani sokfélül: régen kellett volna. Es ne 
csináljunk magunknak illúziókat az országos 
úgynevezett szabadé.vü párt érzelmei felől. 
V- osztrákok is azt hiszik rólunk, hogy 
minden magyar ember született javit- 
hatlan rebellis, sőt mi magunk is elég nai*

alkotmány felfüggesztésének ideje alatt is 
ö marad a húsos fazekak birtokában, 
ezer ürügyet fog találni arra, hogy magá 
a helyzetbe belelahílja. Hiszem, rogy

t
róf

a király már megadta fölhatalmazását és 
amelyekkel a kormány a katonai nevelés 
terén való legfontosabb reformokat akarja 
inaugurálni, továbbá, amelyekkel az orszá­
got a beruházási törvény alapján produktiv 
ipari munkával készül ellátni. Ezek a javas­
latok csak úgy válhatnak idejekorán tör­
vényűvé, ha az obstrukezió azonnal megszű­
nik. A kormány már most bo fogja várni, 
hogy milyen hatással lesznek ezek a javas* 
latok a maroknyi Ugronistákra és vájjon a 
néppárt is folytatni fogja-e régi csúnya ia-

Tisza István Gehringe/ vagy baron Hauer j tokját és támogatni fogja-e Ugrónk.
szerepére nem vállalkozik, de majd 
más. Nem is gondolná az ember, mire 
pesek az emberek vállalkozni, mikor a 
log kenyéri-üresre kerül; magyar 

volt volna utóvégre az

dó-
em­

ber volt volna utóvégre az a két­
száz mágnás és stréber is, a ki a 
muszkát 1849-ben behívta. Attól lehet tar­
tani. hogyha felülről üt be az alkotmány 
felfüggesztése, henne is cseppenünk isten 
tudja meddig, s ha visszatér is valamikor 
az alkotmányos rendszer, akkor az már 
csak kegyelemből adott oktrojálás lesz.

Tehát igy is haj, amúgy is baj. S ebből 
az következik, hogy el kell kerülni egyi­
ket is, másikat is, nem kell annak az 
alternatívának elébe vezetni a nemzetet. 
Hagyjon fel n másedik obstrukezió azzal 
a teljesen ezé!talon s azért gyermekes 
dologgal.

Mocaáry Lajos.

lesz! Hogyha az obstrukezió nem szűnik meg. 
ké-1 úgy a kormány a hét végén elérkezettnek 

fogja látni az időt arra, hegy komolyan 
hozzálásson a helyzet tisztázásához. Első. 
sorban keresztül fogja vinni a házszabály
megváltoztatását lesz a döntő ütközet.

Tisza tervei.
— /I politika nagyboté. —<-

A miniszterek holnap már itthon vannak 
s a kedden kezdődő képvise'öhaz valószínű­
leg a politika nagybotét nyitja meg. Nagy 
forduló előtt állunk, amely esetleg végzetes 
megrázkódásokKzü járhat. Minden oldalról 
érkező informáczió erösitgeti, hogy Tisza 
komolyan veszi a delegáeziók ülései előtti 
nyilatkozatát, s most , már nem var tovább.

A haditervét persze titokban tartja, azon. 
bau — véletlenül-e, szántszándékkal-e? — 
valami csak kiszivárog mégis róla. Tisza, 
akit ma a király magánkihailgatáson foga­
dott, maga is tudja, hogy a delegáczió nem 
javított a helyzeten, annál is kevésbbé, mert. 
Apponyi is kicsinyelte a katonai vívmányo­
kat, s ezzel az obstruáló Vgronékat való­
sággal belekényszeríti a rendkívüli küzdelem 
folytatásába. A kormány — igy hírlik •— 
most első sorban be akarja igazolni az 
ország közvéleménye előd. hogy neki van 
igaza, s meg akarja a legtágabb köröket 
győzni az obstrukezió káros voltáról.

E végből — a hírek szerint. — a képvi- 
selöház jövő keddi ülésén bo fogja nyújtani 
mindazokat a törvényjavaslatokat, amelyekre

Hogyha a csata a kormány és a szabadelvű 
párt javára dől e), úgy a helyzet az egész 
vonalon lavulni fug. Ha ez sikerül, úgy a 
kormány be fogja rekesz leni az üicszakoj 
és azonnal meg fog'a nyitni az uj ülésszakot^ 
bo fogja nyírtam az 1903. és 1904. óvj 
ujonczjavaslatot, az Olaszországgal való ke­
reskedelmi szerződési provizóriumot, a ke_ 
reskedelmi szerződések megkötésére val$ 
meghatalmazási törvényt; mindezeknek a 
tárgyalása.a lehető legrövidebb időt fog.a 
igénybe venni s azután május első he­
tében az uj delegáczionális ülésszak követ­
kezik.

Egyelőro még titok, hogy miképpen 
tervezi gróf Tisza István n házszabály meg­
változtatását, de Tisza a csata megvívása 
előtt tervéről informálni fogja a szabadelvű 
pártot. A miniszterelnök azt hiszi, hogy 
annyival inkább számíthat a szabadelvű párt 
támogatására, mert. ,a tervezett házszabály­
reform csak ideiglenesen fog életbe lépni és 
csak n legsürgősebb ádumi szükségek el­
intézése után látja majd a kormány elér­
kezettnek az időt arra, hogy nyugodtan és 
tapintatosan foganatosítsa a házszabály 
eztöszera Tcrvizióját. Hogyha, ez u revízió 
nem volna keresztülvihető, úgy nem marad 
egyéb hátra, mint a képviselőhöz fel­
oszlatása és uj választás kiírása.

Körülbelül ez a kormány haditerve. A füg­
getlenségi part mindenesetre éles harezra 
készen várja a történendőket. De — mint 
többször hangsúlyoztuk — nem orvul akar 
támadni, hanem szemtűl-szembe akarja meg­
vívni Tiszával a küzdelmet. Ugronék balek­
jának azonban semmiesetre sem csap fel.

Ma délután két órakor volt Becsben gróf 
Goluchovszki Agenor külügyminiszter elnök­
lete alatt a közös miniszteri értekezlet, a 
mely alapul fog szolgálni a szerdán délután 
három órakor összeillő vámértekezletnck.

Az értekezleten gróf Tisza István magyar 
és dr. Körber osztrák miniszterelnök, Hiero- 
nymi Károly magyar és báró Gall osztrák 
kereskedelemügyi miniszter, Tallián Beüt 
magyar és báró Giovanelii osztrák földmi- 
velésügyi miniszter, Lukács László magyar és 
lovag Böhm-Bawerk osztrák pénzügyminisz­
ter, valamint Szőgyény-Marich László, a ber­
lini osztrák-magyar nagykövet vettek részt. 
Beható megvitatás után azokat az irányelve­
ket, állapították meg, amelyeket a neme! 
birodalommal kötendő kereskedelmi szerződés 
dolgában kitűztek.

Áz értekezleten resztvettek még báré' 
Andreánszky István pénzügyi államtitkár, 
Biru Tamás, (kereskedelemügyi minisztérium' 
Lestyünszky Sándor és Ottiik Iván földmire- 
íési minisztérium) miniszteri tanácsosok, to® 
vábbá Stibral és lovag Rössler osztályfőnö­
kök, nz osztrák kereskedelemügyi miniszté­
rium részéről, lovag Suzzara osztályfőnök és 
Mihalovicíi udvari és miniszteri tanácsos a 
külügyminisztérium részéről és báró Beok 
osztályfőnök az osztrák földmivelésügyi mi­
nisztérium részéről. A jegyzőkönyvet lovag 
Prineig külüeymJnisztériumi miniszteri titkár 
vezette.

Fort-Mur elolt«
— A háború. —

A japán hajóraj még mindig olt 
van Port-Artur előtt. S az előjelei: 
után ítélve, eredmény nélkül el nem 
megy onnét. Annál is inkább, mert. 
Korea után most már Kína szövetsége 
is befejezett, ténynek tekinthető s igy 
a csapalszállitás tervezetének nehéz 
gondja megoszlik. A japán tengerészeti 
minisztérium ma hivatalos |dentéc- 
ben számol be a legutolsó támadás­
ról s három hajó pusztulását kon- 
statálja.

Egyebekben az előcsapatok már 
közel járnak egymáshoz. Kóreában 
ma is összecsaptak az oroszok s ja­
pánok elővédjei állítólag — orosz 
forrásból ered a távirat — a japá­
nok meneküllek. Viszont Pingpong 
eiöl a japán tüzérek elkergették az 
ellenséges lovasokat. Szóval, a száraz­
földi ütközet napja egyre közeledik, 

A háború mai eseményeiről az 
alábbi táviratok számolnak be ;

A japán flotta Port-Artúrnál

Pótarv&r, febr. 2?,

(Orosz távirati* ügynökség.) Pflog vezétSraagY 
táviratozva mai kelettel:

Az e hő 27-ére virradó éj Port- 
Artúrban nyugodtan folyt le. Az 
ellenséges hajói aj Port-Artur 
közelében tartózkodik. Jelentések 
érkeznek n kínai csapatoknak a. 
Lián folyótól nyugatra végié haj-

ki Egyetért es tat szíja.

Szomorú játék.
— Az Egyetértés eredeti t.ircz&ja. —

Borongós, tikkadt esthomály vart.
Selvempárnás fehér szobában 

Egy szép asszony s egy deli férfi 
^Egymást — lám — meg nem érti

Délczeg mindkettő, mmt a pfdma.
Szemükben égő vágyak álma.

Forró szavakkal egymást marják,
Pedig nem ezt akarjak . ..

Az egyik kér, és tilt a másik,
Inognak már a roskadásig.

De az erőset úgy hazudják,
Amennyire csak tudják.

Az, a ki kéri, haragra lobban,
Áz, a ki tiltott, tilt még jobban.

£z megy már ... amaz nem marasztal.. 

És válnak büszke duczczal.

Kalapját zord szemére vágva,
Rohan a férfi a világba ...

Az asszony szói: „Ezt jól csináltam *
S lerogy félholtra váltam

K. Lipploh Elek.

Egy lélek története
„ x <1Regday.

Irta: ANATOLE FRANCE.

__ Nem mehetnék be én is? Azt képze^
lem hogy Jeanne szenved ebben a komo- 
ópüietbén és bogi titkon váfflród't 
Nem bírok onnan mozdulni. A.»! 
erőt vesz rajtam : csengetem A > I 
cseléd, ijedtebben mint valaha, lony ,a

kaput. Az utasítás ki van adva : nem látha­
tom Jeanne kisasszonyt. Legalább tudako­
zódom a hogy léiéiről. A cseléd előbb jobbra, 
majd balra tekint, azt mondja, hogy jól van 
és uz orrom előtt becsapja a kis kaput, is­
mét az utezán vagyuk.

Junius 10-én
Leküzdöttem ellenszenvemet és megláto­

gattam Mouche mestert. Mindenekelőtt észre­
vettem, hogy az iroda porosabb és penésze­
sebb. mint a mull évben volt. A közjegyző 
megjelent az ö szögletes mozdulataival és 
nyugtalan tekintetűvel. Elmondtam neki pa­

uszomat. Ö pedig igy felelt ... De minek 
örökítenem meg, lm mindjárt elégetésre szánt 
füzetben is, e gazember emlékét. Igazat ad 
Pn-fére kisasszonynak, kinek szellemét és 
jellemét már régóta becsülte. Nem kívánt a 
vita érdemébe hatolni és arról vélemémt 
mondani, de annyit kénytelen megjegyezni, 
hogy a látszat nem kedvező reám nézve. Ez 
nem nagyon barit; de hozza íes/.i — és Oo. 
mar jobban bánt, — hogy az a szerény 
összeg, mely gyámleányának neveltetés:.to ke­
zei közt volt, már elfogyott és hogy ilyen 
körülmények között csodálja Freiere kisas­
szony önzetlenségét, hogy hajlandó Jeunnet 
magánál tartani.

Ragyogó fény, egy szép nap fénye, ontja 
be nem szennyezhető sugarait ebbe piszkos 
helyiségbe és megvilágítja ezt az embert 
Kívül pedig a népes városrész minden nyo­
morúságára kiterjeszti pompáját.

Milyen szelíd ez a világosiig, mclylyel 
szemem inár oly régen telik meg, s melyet 
nemsokára már nem fogok élvezhetni! El­
gondolkozva távozom, s hátra tett kezekkel 
megyek az erődítések hosszában, s magam 
se Tudom hogyan, egyszerre csak sovány 
kertekkel beültetett, távoli külvárosokban ta 
gutám magamat. A poros ut szélén egy nö­
vényt pillantottam meg, melynek sutét és 
métris feltűnő virága a legnemesebb és a 
legtisztább gyászok képviselésére látszik a - 
kotottnak. Ez egy ankólia. Atyáink a Bol­
dogasszony keztyüjének neveztek. G$ak is 
egy parányi Boldogasszony, a ki a gyerme-

kekuek jelennek meg, csúsztathatná piezike 
ujjait c virág szűk hüvelyeibe.

Egy vastag darázs erőszakosan beletola- 
toclik, de szaja nem ér a nektárhoz és a 
torkos hasztalan fáradozik. Lemond hát u 
szürcsölésről és himporral bekenve tovább 
repül. Lomha szálló, gás közt keres más vi­
rágot, de ebben a gyári korommal beszeny- 
nyezett városrészben vajmi kevés virág nyí­
lik. A darázs visszatér az nnköliához, áttöri 
a kelyhét. és a nyilason át teleszijja magát 
nektárral. Nem .j gondoltam volna, hogy 
ennyi esze legyen egy darázsnak. Ez bá­
mulatos. A rovarok és a virágok egyre na­
gyobb csodálatba ejtenek, minél tovább 
figyelem meg őket. Olyan vagyok, mint az a 
derék Roliin, kit baraczkfái virágai elbűvöl­
tek. Szeretném, ha szép kertem lenno és ha 
egy erdő szelén élhetnék.

Augusztus—Szeptember.

Egy vasárnap reggel az, az ötletem tá­
madt, hogy meglesem azt a pillanatot, a 
mikor Préfére kisasszony növendékei, kettős 
sorokban a plébániai misére vorn nak. Lát­
tám őket kettesével elhaladni, elől a kicsi­
nyek, 3 nagyság szerint a többiek, és vala­
mennyien nagyon komoly arezot vágva. Há­
rom volt közöttük, alacsony, gömbölydud, 
tekintélyes, s egyenlően öltözve, kikben a 
Mouton nővéreket ismertem föl. A legidő­
sebb nővér az a művésznő, a ki Tatiusnak, 
a szabinok királyának azt a rettenetes fejét 
rajzolta. A csapat mellett az aligazgatónö, 
imakönyvvel kezében s Összeránczolt szem­
öldökkel ügyelt a rendre. A középső és a 
nagy növendékek halkan suttogtak egymás­
közt, Jeannet azonban nem láttam.

Kérdezősködtem a minisztériumban, nincs-e 
valamelyik fiókban, valami jelentés a De- 
mouvs-utezai intézetről. Azt a feleletet kap­
tam, hogy többször küldtek n'da íelügyelö- 
nöket, kik mind a legkedvezőbb jelentések­
kel tértek viss a. A Préféve-féle intézet, sze­
rintük, mintaintézet. Ha vizsgálatot követel­
nék biztosra vehetem, hogy Préfére kisasz- 
szony elnyerné az akadémiái pálmákat.

Október ö’-rin.

nap lévén a De- 
1 iá rom kis Monton

E csütörtökön kimenő 
monrs-utcza tájékán a 
kisasszonynyal találkoztam. Üdvözölvén any­
jukat, megkérdeztem a legidősebb leánykát, 
a ki mintegy tiz éves lehet, hogyan érzi 
magát társnője, .banne Alexandre kisass- 
szony.

A kis Mouton kisasszony egy lélegzetvé­
telre n következőket felelte :

— Jeanne Alexandre nem társnőm. U 
künyörületböl van az. intézetben, s neki kell 
az osztály helyiségeit kisöpörni. A kisasz- 
sz.ony mondta. Aztán meg Jeanne Alexandre 
rossz maga viseletű, s ezért be szokták a su­
tét szobába zárni; úgy kell neki. Én jól vi­
selem magamat, s engem nem is zárnak n 
sütet szobába.

A három kis kisasszony folytatta a Bé­
láját, Moutonné pedig követte őket és 
széles vállán át gyanakvó pillantást veteti 
reám.

Fájdalom ! kénytelen vagyok ilyen gyanú- 
eljáráshoz, folyamodni. Gabryné n legjobb 
esetben csak három hónap múlva jön vissza 
Fárisba. Távol tőle nincs se tapintatom, sem 
emern. Nem vagyok egyéb, mint egy lomha, 
alkalmatlan, haszontalan gép.

Pedig hát Jeannenak még se szabad is­
kolai szolgálóvá lenni!

Deczember 2S-nn.
Az a gondolat, hogy Jeanne az iskolai 

szobákat söpri, teljesen tűrhetetlenné vált 
előttem.

Az időjárás ködös és hideg volt. Már be-ü- 
téíedett. Egy elhatározott férfi nyugalmával 
csengettem a kis kapunál. A mint a félénk 
cseléd kinyitotta a kaput, cgy aranyat csúsz­
tattam a markába és még egyet Ígértem 
neki, ha lehetővé teszi, hogy Alexandre kis­
asszonyt láthassam. így feledt :

— Égy óra múlva a rácsos ablaknál.
És olyan hevenyén csapta he orrom 

előtt a kaput, hogy kalapom a csatornába 
esett.

Hosszú órán át várakoztam, mialatt a hó 
szálingóz.ott körülöttem, azután az ablakhoz

mentem. Semmi. A szél dühösen süvített és 
a hó szakadatlanul hullott. A mellettem, 
szerszámjaikkal a vállukon, elhaladó munká­
sok, lejük»'! a sűrű húpelyhek ellen lehajtva, 
meg-meglüktek. Semmi. Attól féltem, hogy 
valaki észrevesz. Jól tudtam, hogy helytele­
nül cselekszem, a mikor egy cseléddel szö­
vetkezem, de nem éreztem' megbánást. Jaj 
annak, a ki szükség esetén, nem képes 
a társadalmi szabályoktól eltérni 1 Utabli 
negyedóra telt el. Semmi. Végre kinyílt, au 
ablak.

— Ön az, Bonnard ur?
— Un az, Jeanne? Mondja el röviden, nu 

történik önnel ?
— Jól érzem magamat, nagyon jól!
— Hát még?
— A kon) haha tettek és söprőm a ter­

meket.
— A konyhába ! ... Söpör 2... ön? .,. 

Jóságos isten!
- Igen, mert gyámom már nem fizet

értem.
— Jóságos isten! Az. ön gyámját gazem­

bernek tartom.
— Hat tudja? . . .
— Mit?
— Oh, ne kényszeriisen, hogy elmond­

jam, de inkább meghalnék, semhogy egyedül 
legyek vele.

— És miért nem irt nekem?
— Vigyázlak rám.
E pillanatban elhatározásom megfogant és 

semmi se volt képes azon változtatni. —• 
Eszembe jutott ugyan, hogy nincs hozzá jo­
gom, de törődtem is ezzel. Ellévén szánva, 
óvatos akartam lenni. Figyelemreméltó hig­
gadtsággal fogtam a dologhoz.

— Jeanne, kérdeztem, az a szoba, mely­
ben most wan, az udvarra nyílik ?

— Igen.
— Kitudja nyitni a kaput?
— Igen, ha senki sincs a kapus-szo­

bában.
— Nézze meg és Iparkodjék, hogy senki 

se lássa ineg.
(Folytatása következik.)
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í
toH mozdulats.írói Hue az télének 
cserint 10,000 embei .Ma tábornok 
vezetése alatt a hingt au vs Csaoja 
közötti utón van. A HMimitiu vasul 
mentén megemsitették az őrséget. 
Minden állomáson -i 0—50 kinn i 
katona van elhelyezve. Lovas esa- 
j tataink bevonultak Koreába, Az 
ottani lakosság barátságosan visel­
tetik velünk szemben.

Tokió, febr. 28. 
jelentése: E

l H 
; őr­

jít
visszavonultak a 
a német házba, 
avalázii kiáltásokat

A tengerészeti mim.-z tor mm 
hó 24-én reggel 7 hét órakor öt. robbanó 
anyaggal megrakott hajóból álló botiba f.ao- 
festáiitói délre jövet megkísérelte a f-orí- 
arturi kikötőbe behatolni. A 'J ensluen Marti 
nevű hajó. a mely a flotilla élén ment. kai 
fölé vette útját és a part közelimen az erő­
dök tüze oly erősen megsértette, hogy zá­
tonyra jutott. A többi hajó irányt változtál ott 
és északnyugatra ment, tie az elan-ages boltra, 
arlieiy erős agyutüzet adott!» reájuk, ezel 
feltartóztatta.”A Husin Marii nevű hm" 
mányánjelentékenyen megsérült s Így nem von 
képes irányát betartani. Ez n hajú is 
hajótörést szén védett, a Tenslucn Marti k‘. - 
/elében és elsülyedt. A Hugo Marti nevű 
hajó is erősen megsériilf. muiőtt a. puli 
arturi kikötő bejáratát elérhette volna, 
jtokoku Marti és a 
nnk azonban nagy
kikötő bejáratát elérni. Mikor a iielvizan 
nevű orosz hajéihoz kis távolságba jutottak, 
meggyujtolták a robbanó anyagot, nitre a 
tisztek és a legénység i sclnalv.zon elrnene- far.,itatta!:. Miut 
kiilt. A torpedónaszádókat iparkodtak elérni, <jiákogyleti tagok 
az ellenség azonban fényszóró segítségével 
észrevette őket és erősen tüzelt r;t uk. Ila- 
i-zára ennek eljutottak a torpedóm - rtadoa 
közelébe. Csak délután három órakor érték 
el nacrv fáradsággal a fö-hajórag.

Elfogott angol hajók.
Szusz, fobr. 28.

{Heuler.) Jul őrlésűit forrásból je­
lentik. hogy orosz hadihajók a szuezi 

j kikötőben kél angol és egy norvég 
hajói, a melyek szénnel vilink meg­
rakva. elfogtak.

Csehek és orosaok
Prága, fobr. 28.

A politikai munká.xklub délelőtt a lövcsz-szi- 
gr ten 2"ö0 ember ültői látogatott gyűlést tartott 
a következő napirenddel: Az orosz-japán háború 
a szöeziáklcmokráezia álláspont járó!. Egyidejűié!? 
nz orosz templomban i=ipntiszte!el volt. A templom 
előtt közel L’ijOO ember gvíiit össze, ! •••tinyire 
nemzeíi munkások és diáki:.,. Az istentisztelet 
után a tömeg nagv része a rendőrség beavatkozása 
daczára eíjutott a Grafcenre, kiáltozott és énekelt 
s fen veged, ö magatartást. foglalt e.. A Grahcnen 
sétáló diákegvieti tagok a rendőr-ég ín‘7i:*1 •’.< -ere

kauiásak
esrói s a: 

tanácskozzanak.

National knvehazba 
A tömeg kinttozva 
hangoztatva. elvonul!

{Zajos tiltakozások és abezu 
Javasolja, hogv először a fizetésreadezésrii s az­
után a szolgálati pragmatikától 
Helyeslői.)

A jlseti-nremit:-*"*(‘öl.
Turcsim rí hál az előkészítő bizottság 

ben szólal fel ős teszi meg előterjesztését a lizc- 
f é'-rendezésre vonatkozólag. mintegy Lét-bárom 
éve annak — mondott. — hogy a zágrábi vas­
utasok mozgalma! at a fizet -rendezés érdekében 
megindították. Az állami Hadviselők íizeiésronde- 
zésre inim. n!ő> mozgalma későbbi keletű i s mégis 
ők már elérték, amit pz államtól jogosan és mél­
tányosan megkövetelhetlek, inig az ahamvasuti 
alkalmazottai;, sajnos, még ez ideig nem tudták 
kiérni jogos kívánságaik teljesítését. Ennek cla- 
i zára évek ú a panasz nélkül viselik nehaz sor­
jukat eg" jobb jövő bekövetkezésének reményű­
ben. Ez idő alatt csordultig teli a keserűség po­
hara: ile bármiül is növekedett keserűségé!egy 
perezig sem feledkeztek meg arról, hogy az ű 
kezükben vart letéve az állam legféltettebb va­
gyona, az ö őrzésükre és kezelésükre van az 
bízva és mindig |adatában voltak azon kötelessé­
geknek, melyek reájuk, mint hazafiakra ebből 
lolyóhg hárulnak, (Egy van! t gy van’ De elérke­
zel tuvk tartják az időt immár arra, hogy jogos 
kívánságár!; teljesnését megsürgessél:. E kivánsá- ( 
gok azon memorandumban vannak összefoglalva,

kmevezese
' - íbe

szolgákról és 
benne ; ezek 
diskrer-zionárius jogkörei 
olyan baj, amelyen segítem 
jenzés.) E i szolgálat i rend la

;'

a
nőmet ház melleit a nemzeti színházhoz, ,-p- 
óppen midőn a iüv<ísz-.=zige!en tartott gyűlés ve­
get ért. hogy a két eső porH elérhette volna. A get ért, hogy a két csoport kör.ati összeüt közé 

jj!cen Marii nevű lmjók-1 Mkei ültessék, a rendőrség a tömegeket a mum ■> J 
uehézség'-el sikerűit a i ulczákba szci ilotta. A rendőrség fáradozásai da- !

kezelt. A tüntető, jezára a tömeg ismt'.chen 
se!;
többnyire fiatalemberüket, ellenszegülés miatt if­

in az utezákat megtisztitottuk, a 
a rendőrség i

saikra mente!..

»»t- délután fői három óráig tartollak. <tt emberi

dma alatt laká-

Bécs, fel r.
Egy helyi tudósító szerint a Slavia ake 

egvesüifct a hé -1 szláv diákok r> vex- a a
üt-ima 
követ-

Szárasföldi ütköset előtt

London, febr. 28,

A japán követség hivatalos tokiói táviratot 
Tesz közzé, a mely szerint ellenséges 1 va­
sok voltak láthatók lángjaiig cK-M, a kiket 
a japán tüzér=é-g visszavert.

Pétervir, fér r. 28.

Az orosz távirati ügynökség jelenti léau- 
:angból mai kelettel:

Kínaiak jelentik a Jalu mellül, hegy az 
orosz elöesapatok egy lovas különítménye 
,-t folyón túl vagy két versztnyire behatóiI 
Koreába és összeütközőit egy japnn 
tálylyal. A japánokat visszaverték «•- • z.'

'kezű táviratot u.fé-.te a r...‘‘-rvá: s?1-'v jótékony- 
sági bizottsághoz.

A bécsi szláv diákság horvátul;. szerbek, s. o 
vének, bolgárok, csehek ; 3 oimszok iegbvnsőbb 
rokcnszenvüknvk adnak kifejezést az -z nem­
zet, a szláv érdekel: < ;ühxv .. .-a t iránt
és a legfényesebb sikert k vn> - ’
fajjal való harezban.

nv-l annak idején nagy gonddal elkészítette.; 
es illetékes hel.ro juttatlak. I j kívánságok­
kal mim állanak c d. meri ezzel csak ügyük 
komolyságát veszélyeztetnék, de egy ,|'»d;;t 
sem engednek aznkb 1 a kívánságodból!, me- 
lv,.ke' ű -ralis alapéi:4-foglaltak memorandumukba 
Javasolja, hogy a/t a memorandumot, melyet az 
ádr.mvi: üli hivatalnokok Itt' > 1-ben felettes t< rumai 
elé terjesztetlek, idegé -zitve az altisztek es szol­
gál; külön memorandumával, ezen nagygyűlésből 
ki ff .Ivókig az, intéző körök figyelmébe és jóindu­
lata! A ajánlják és egyúttal o memorandumokban 
foglalt c'ézkedésr k minél előbb való életbe lén- 
teté.-i'.ficU égetően szükséges voll ut hangsor ózzak. 
•Zajos vljei'zéa Ezenkívül az esetleges fizelés- 
javitásnk" az 1904. év elejére kiterjedő hatálylyal 
lörténjerick. Ha jog. suit volt ez az állami 
vi:ie!őkk»d szemben, éppen annyira jogosult es 
szükséges az, áhamva-nti alkalmazottakkal szem­
ben I- Zajos ellenzés. • Hangsúlyozza továbbá, 
fogy adjon ki felezést er a nagv gyű le:; azon óha­
jának, hogy a fiz-tésrendezés, a mennyiben eleibe 
lép, előléptetésnek tekinthető ne legyen, vagyis 
húg • v.r. előléptetése!; n szokott időben és módon 
i li"eti 'rendezés daczara is okvetlenül betartás 

#Etjei zée.) Végül óva inti karUtrsail azok­
tól, a kik júbarát kép ben közeledne 
rontásukra törnek akkor, a mb:or őket a végle­
tekbe akarják sodorri. 'Nagv zajA

őzoluiiád imöi:ai!á3 u i tnai eiavud e.- 
lan már csak azért is, mert 61 paragrafus 
öS beszél a vasúti alkalmazottak l.oEi,.-.---c 
ellenben vsak 3 az ü jogaikról. E három^ para­
grafusban arról van sző, liogy a \asu i 

nPVL' zoltakat kinevezik, előléptetik és egyúttal meg­
állapítja illetményeiket. A mi a kinevez*-; «Kö't 
illeti, itt. a következő visszásság áll fenn. Az a 
hivatalnok, altiszt, vagy szo'ga kap ugyan egy
kinevező-i okmányt, ezzel azonban j'-‘‘•-'!'•• • '
nincs biztosítva, mert a mai szolgálati pragaiv.i 
kában abszolúte nincs rendelkezés ar.ul,! oo. azon 
a fizetésen meddig lesz az illető hivatalnok. «> 
tiszt vagy szolga. Visszásság áll fenn niái “i 
nevezés hatóságának a megállapításában is. A 
ívalalnnkot az igazgat óság nevezi ki:^ ej, 

mondja a szolgálati rendtartás, ellenben a 
altisztekről egy szó sincs

az üzletvezető!;
tartozik. Ez 

leni ke!!. (EJ-
tartás készül, de ez ne 

ven olyan, amelyet ráoktrojálnak a vasutasokra' 
hanem az «> l.ö/.remüködisiikkel alkossák re­
meg. Evégből hozzáértő férfiak meghívását tartja 
szükségesnek. íllelycsh-s.j Szükségesnek tartj v 
ezolgálnti rendtartásban annak kirrmnuasál, hogy 
mind az altisztekre, mind pedig a szolgákra 
nézve az évek számához kötött elöíépletés rend- 
szeresiltessél.'. (b.ljenzés.) Ki vauja továbbá és < z , 
a hivatalnokokra szól, hogy felülről ne hozzanak j 
főnököket. Ezzel sok ember elől elzárjál; a hala- j 
das útját. Épen erre való tekintettel sürgeti az j 
1884-ben már fennállott A és B statusok í<-iAl.,i- 
jását. amely mellett az egyetemet végzettek eto 
remeiietnel; ugv, hog1' ezáltal a B shílusi an c- 
vők előremenelelél nem akadályozzál.. Kende, 
kezzék továbbá a szolgálati rendtartás arról, 
hegy a tőnökök belássák, hogy az alájuk rendel 
lek is emberek és azért, ha ezeanck panaszuk 

?t rm-ghaligassák éi elintézzék. B-mdezn

■ti‘Ír. fat j yi hosszasabban, l.-űlünö.u-n kiemelvén, hogy ab 
20—2J foriri'.- 'A az a szolba hatodma 
kim képtelen. Úgy van, Úgy van!) Áti.üuú.1 öúi a i

igával mogeln---- . . . . ...
rt hvajozár esik egy caaiutíug napi elelmete, 

____ __ era
sze ha
a mibul a népkonyhán sem tápiálkozhalik. Bér

.-nes einher, ha nem, ha volt mit enni 
vacsorára, ha nem, „cyíorma lelkiismeretességgel 
és gondossággal kell V.-'j'Mitcicők a szolgáknak a 
kimondlialatlanul terhes leiad,önt.-2. 'Egy van. 
í> ■ van. A hajon sürgősen kell seydem. Iigym,-

rosszahti í i segítő
) rónát keresnek ha

Uvén a helyzetük, főt tn("! 
fékezöknek, a kik 18—nü t or 
vönként, a mibői családostul meg kell élni és 
háziért fizetni. (Zaj Egy van. "gy van-i Kze>, 
bajoknak sürgős orvoslását kéri.

r'Anúh: ilnp o perezben kaptam Ludmgh 
Gyula miniszteri tanácsos clnölagazgaló ur követ­
kező levelét-

TisztciL Elnök e'-g •
Árabár ludomfi om ’■■!' 

álla m vasú ti a 1 kaki i ázol luk 
sénck már hónapok c ö: 
ügye annyira dőkészüíl, 
té-vondezés ievvöviflci ’>»

léiül, hogy uz 
íizclósrc ndezé 

folyamatba tett 
a fizóno 

idő ; e

Budapest, február 23
Fit g-g ette na égi es 4tí-as / • Blúreziu- i-C-n 

kedden esti" Ina teakor hrzsohet-kőrúti 
kInblteiyisidében értekeylctct ínrt.

r.ogy

,n

I tétben 
keres 

( ü )s;i
I nag

-\h I

iéjdetheti- l 7.. i < 
biztos megnyvigi;1: 
kcdelomügyi min
gfillOZ forthri :.c:. 
tnlmaz.oll cnvom 
hogy a mapyi.v :d
fizető-:•i-iuiozt. -1 u-I; -ívj•:ut*- -;-
néhány hét ai:;U nvg fog tört« nm. v 
talmazom az cl sök ég-1 ogy r k 
!ó-:i az r.-' .•-,• ■■'. elölt fe'olvü -a.

Budapest. HIÚ 1. . -1 o IK,,' .
Liuhvigh, miniszteri 

elnök.
Zajos éljenzéssel v he tudón ásni a nagy . ■ 

Ludxvigh levelét. Az cl 1
u nagygyűlés névében La 
olvasott levélért, a me I a MAX 
«alója ismételten taniv* Vi i!a annat:, fogy liZ 
állnnivasuti alkalmazón -k "C" í '•'z-.iuo-fá :..-

■ ' ta!. 
már 

?lha-
1 ' C V; .*

:nácsos

van, a?.
kívánja továbbá a szabadságuk* ügyét. Ma, La 
20 évig is szolgál valamelyik vasúti* 
alkalmazott, szabadságra csak betegség id jón 
van igénve, a mi tűrhetetlen anomália 
a legnehezebb szolgálatot teljesítőkre nézve 
Kívánják, hogy a szabadságot szolgálati 
idfih z kötve, de hivatalosan megadja és jogként

fiiismeri, kéi-é-,éne'; jvg<- ud 
nvoija, de azt a maga rész 
mozdítani törekedi.-’!. E 
ga’oljd a nagygyűlést abban 
zalait fer-.rüari •.

ik réltá-

hocv

V fi
n;-,

Kin öl:: I,egyenek szívesek a szónokot regig | biztosítsa a szolgálati pragmatika. Arra kar is a 
hallgatni. Ne ordítsanak. Őrizzük meg a gyulv* - szől vesztegetni, hogy a ma. helyettesit őst rend-

.-zai;,
Li.rü-

. ter­

ve rnt

Beszámoló. M-iro^vhely: <•. lavir/
Potri Zsigmond púi-t'düvk ma a niAiodn 
leli függetlenségi pártot a Trar.=zi!váni 

j méhen gvüit- re hívta cy he, aire h .-a 1 > -'"./i.izv 
lovaik hátrahagyásával menekültek; mire* a < njásfcl órí; 1 > •*?:• d’.ca támadta a <>7 es alapon 
kozákok a lovakat hatalmukba ejtették, allé. Kormányok működéséi, foglalkozott a point- j

Einevieq tábornok utánuk küldött egy lo , 
vasitolt gyalogo osztályt, hogy Kori a j 
északi részén állást foglaljanak. Man­
dzsúria clt-ü löszében minden csendes. A 
vasúton, naponta főbb csapaíszállitifiány 
érkezik. A kínai lakosság nvugodlan \tsel- 
keoik és nehézség nélkül ad el az oro­
szoknak élelmiszereket és lovakat. A kínai 
hatóságok barátságosan viselkednek.

, Hallmk

kai helyzettel é. a had-cicg 1> e 
minden j én;' < tnvel ug", l,*.<gy tv-m marad pen-

imíV.c fi eigen száz-száz-
1.j ziink r;épisl:olíi!;ra. A gyűlés n

I busz válasz'i) v 
! lett fölvt í<.

íí jelen, hus ii. érdeklődés me!

nyutrou

A csemulpói ütközet menekültjei
Bóma, febr. 28.

A Stefáni-ügynök ojg jelenti 1 Vtervdrról: 
Oroszországnak és Japánnak Angliával, 1 -un* 
cziaorszAggal és < daszországgal folytatott 
tárgyalásai során megállapodtak abban, hogy 
u csemulpói ütközet után n három hatalom 
Jiajóiva menekült tisztek és l-vuiy.-ég \i-z- 
szatéi- Uroszoiszagba. mivel szemben az or-x-z 
kormány kötelezi magát, hogy ezeket iu-rn 
használja fel löblié az < ivoszoiszág és Japán 
közt mod folyó bábomban.

Vasút a Bajkál-tavon
Irtuck, febr. 28.

(Orosz távirati ügynök-ég.) Tegnap este 
befejezték a sínek lerakását a Bajkál-tavon. 
A síneket a keleti parttól n nyugati felé ha­
ladva rakták le. A lovak által 
közlekedése kedden

h vasutasok gyűlése.
— A fizetésremley.és megles?.

Apróbb Incéiden-elitül eltekintve, 
lan, komolyan, szinte ünnepicsen i"lyt l-1 a 
Magyar Államvasutak rikalmazottainak mai 
nagygyűlése. Ezt annál nagyobb megnyitg- 
vássaí és ősimmel jegyezzük fel, mert a 
vasutasok azzal, hogy higgadtságukat é-mél­
tóságukat megőrizték, mozgalmuk irat.! a 
közi • lemény rokomzuivét még inkább fo­
koz í ui,,

i U-l atezer tisztvisol i, alti zl i • olg . • 
rpoleii. ö;--zo a 'fatlei>all óri.i-i csarnokában 
3 szónokaik sora panaszolták löl sérelmei­
ké1. kifogásaikat, kivan ágaikat. A nagygyű­
lés még tárgyalta a kitűzőit napirendet, 
amikor "staféta jött az államvasutak öblüké­

itől, l.udvigh < iyulá'ól. A gyiiL- ezuk mcg.-za 
j kitolták a sorrendet s meghallgatták a l|ive- 
let. Nagy örör öt keltett, 1 - d lan ö imet, 
mert amiért küzdöttek, anno' sorompóba 
léptek, rnegktíjíjúk. Sőt mar néhány

határidőhöz 
annak

vont. vaggonok

hét
múlva, amint a levél mondja, cmelynek szö­
vegét alább szórul-szóra találja az olvasó.

Az elnököt megéljenez!el, x aztan tovább 
j tanácskoztak. Megszövegezték a memoran-
j dumok fontosabb pont jait,

Hogyan utaznak az orosz katonák?
Pátervár, fuhr. 28.

Azokkal a híresztelésekkel szemben, melyek 
szerint a csapatokkal a szibériai vasúton való 
szállítás alatt rosszul bánna!:, egy szemtanú azt 
}rjsl a Xovoje X majának, hogy a katonák kivétel 
nélkül el vannak látra meleg ruházattal, hogy 
továbbá minden vonaton, amelyet Kelet-Az-iába 
iKazlában látott, minden katonának helye volt 
aludni és minden kocsi közepén kályha van. A 
csapatok kedve kitűnő. Meghatározott állomáso­
kon meleg eledelt adna!; a katonáknak. A szállí­
tás a legnagyobb rendben folyik.

A czár rendeletéi
Péfervár, febr.

A törvénytárnak ma megjelent külön
lö.

kiadása
közli a minisztertanácsnak Miklós czár által 
megerősített határozatát, mely szerint az európai 
kereskedelemre vonatkozó lóOll. február 26-án 
megerősített általános vámtarifa, melynek érvénye 
1.906. decz. Sl.én lejárt és ennek a vámtarifának 
ideiglenes intézkedései egy további évig érvény­
ben maradnak, épp úgy a keruzim kivitelére 
szolgáló edények előállítására való pléh vámmen 
tes behozatalára vonatkozó intézkedések, vala. 
mint az 1002. lebruár 28-án megerősített hatá­
rozatok bizonyos termékek vámmentes visszaho. 
r,auláról, mely termékek az Oroszországba való 
előszűri behozatal alkalmával elvámoltattak, végül 
azok a kedvezmények, a melyek n külföldre 
küldött és a Csendes Oczeán orosz kikötőibe és 
E'inországba menő gabona és liszt külföldi zsitk* 
jainak használatára vonatt o7n,E

a miket mind 
; vita nélkül, lelkcxcdés-el logadtok el, biza- 
I kodvu a rnáv. elnökségében, a melyltez —a 
mai gyűlés majd minuenik felszólalója a ta­
núja r az alkalmazottak igaz szeretettel 
vannak. Még elégedelimuségiikhcTi is.

\ gyűlésen egyébként <-ak bárom ország- 
"■yülé.-i képviselő vedt rés;:! a disí-ziuensek 
közül, a kikről hire járt, hogy többen men­
nek el n nagygyűlésre. Erői 1>atthyunv i >- 
vadar, A ősz (i ynla és Snntilovs/.ky \ alóli, 
a 1 tárom vendéget fölismerték és szívesen 
éljenezték.

A rendőrséget lúth Lajos kerületi kapitány es 
Csúszik Pál fogalmazó képviselték. A rendőrség a 
g- üiést gyorsírással lejegyeztette.

" Sárinv János ellenőr, a nyugati pályaudvar 
helyettes állomásfőnökc, mint köreinek megnyitja 
a gyűlést és elnökül Justh Eerencz főmérnököt 
Ejánlja. íÉljenzés. Ilt-otl abczugolnak is.)

Ju-iih Fei en* z elnök megköszönve a többség 
kizalmát, a helyi előkészítő bizottság nevében al­
el nökül aiánlja Sarlr.y Jánost, a nyugati pálya­
udvar helyettes főnökét, Neumann Győzőt, a ke­
leti pá! vaud var helyettes főnökét, a hivatalnoki 
kar 1 észéről; (Éljenzés.) az altisztek részéről 
?chnudthixver Gyula rakhirnokot, a rzoigúk ré- 
szóról T'udig Kard'is

méltóságát. (Zajos le kiált A -o 
f • < -en':i urn ordít! Vonja viasza! Száll ion le on 
nan' Szűnni nem akaró nagy zaj.

l inók: l eg 'cnek csendben. No adjanak okot u j araíusána! 
megrovására (Óriási lárma és felkiáltások: Ab- 
cyAvi vonja viss/a”' 1 gy látom az órditas szó 
okozta ezt a nagy riadalmat: én tehát, ezt a leg* 
nacyobb készséggel, hünbánéan v.sszatonoin. 
li, i-eslés) He amit én vétettem no tizettessék 

! azt meg Turcsánvival, Imllgassak nv-p.
IbilhukN

Tnrestinyi IMI: Nem akar n lárgvia 
ben kiiurjeszkedni, csapén előterjeszte11 javasla­
tiéit a; nlia elfogadásra. (Ejenzés.I

/■ki:’>k: I nrc-án ■ i határozati javaslatait azzal 
pgé-zéi ki, hogy világosan hangsúlyuztas-* k, mi 
szerűt a fizeté-«rondezés 1204. január elsejére 
toljon visszahall) erővel. 11 elkialtásol.. Mikor 
lesz meg az a rend^As? Szabjuk meg ez i töl!
Nagv zaj. i Elnök nem tartaná czélszeriinek a 
tintarozaü javaslatok érvényesítését 
kötni. Az ügy oly stádiumban van, hogy 
megoldását többé elodázni nem lehet. Az! hiszi, 
a nagygyűlés nevében a Tur -sányi által előter­
jesztett javaslatokat mint határozatokat enuntziál- 
hatja. (Helyeslés.) .

Hu/m <Ívnia kezelC-altiszt a kee-keméti alkal­
mazónak nevében külön is kifejezi hozzájárulá­
sát Túr sanyi javaslataihoz.

ni vi László állomásfelvigyázó szólt ezután a 
fizetésiendozé-s kérdésuliez, melynek során nyo­
matúkkal hangsúlyozta nz allamva-uti a lka lm a- 

öi.szetariásának sziikseg"s-égét, mert csak 
néüietö helyzetük javulása. >amaija, hogy 

k memorandumnak és kérelemnek, 
melyeket a vasutasok számtalan esetben elöterjesz 
tettek, inimlczideig nincs meg a loganatja; pedig 
nincs nz. országban senki, aki oly nehéz, lélekölű 
é* idegre,utó szolgálatot volna k«.teles teljesíteni, 
mint a vasúti alkalmazott. Hozzájárni Tim-sányi 
előterjesztéseihez.

I uiczc Lajos vonalrnáliiázó , Nagytapolcza; kü­
lönösen azt kifogásolj.!, hogy az 1**01. évi me­
morandumot változat anul kívánjak lelterjeszlem, 
mert az u tisztviselők részére megjelölte ugyan 
az előléptető.-» határidőt, azonban u szolgasze- 
mélyz.et eluléjitctéM határidejének megjelölésről 
egy szót ecru tartalmaz. A memorandumot ily 
irányban k<u i kiigazítani. (Helyesh-s.) Az összes 
vasúti alkalmazottak között azokról goniloskodnak n" 
a legmostohábban, akiknek legnehezebb a szolgá­
latuk, t. i. az. utazó személyzetről. Így nagyon 
szomorú a sorsa a szegény fekszenek, a kinek 
akkor is, a mikor a zord időben tisztes- 
ségcs ember a kutyáját is behívja, a magas 

Ikakasülöfék* n kell fennlenni, úgy v~~.........

Abt-zul? ! ] 1 • xtí 11. •
'• Száfl-mi le on-1 szer tarthatatlan. \ égfii töröltetni kívánja a most

érvénvben levő szolgálati rcn*'tartás ő9-i.; para- 
r,-ik pontját, amely kimondja, hogy 

ha bármi oknál fogva a személyzet létszám;.

(ár or-
Piir/ai Játr-s a. -inök az e 

vében a vég leves ni! alrnaz* 
aége tárgváhan sz.édatt fel. A mai kora:;: 
mond — nincs az u rnúvv.l a am, a h 
szetartoz.é.k ne tömürü l-k v< mi I ; 
anyagi, mint erkök-M

gröl,)

ugv

ueKuiK — i - .
előinozdi'.ásár -. Mine - n műveli állam., 
vaui'i testület-1 .s. S. ■ moru, h* ;;y u. 
sőob gondoltak erre, lelőtt a mi ér 
vitele már rég s.-üf.svge".?..- t: t e voh. 

j lyen fontossága van az iiyrn tő. :ő:u 
I lurékesebben a a felszólítás ecseteli,

csökkentésének e szüksége ad eió, fclmon'inalÓK ^jar„n],j K almán ur !■ "V ' ’■ 8 !:< vé’ett 
az illető alkalmazottak. Ajánlja jav* latai * ■ . ur az, a ki ez
«fisát, (/-a;cs éljenzcs.; j harczol: kmertet; vz a p-sz.,. •.iyí rv--z

Elnök a Brcyer filial előterjesztett javaslatokat j ,vz .
hövcb- elfogadottaknak jelenti ki.

lőkalauz kartársai helyzetéi nk

I zottak

unna ; a

Sikkel ignác-z 
javítása érdekében emel szót.

Mmthogv n szolgálati pragmatika kérdéséhez 
szólásra többen nem j lenlkeztek. az ein»*.; Brey er 
javaslatai értelmében emu < zih'ja ;i lialározatoéat

mire következett:
Az ideiglenes alkalmazottal; és kezelőnők hely­

zetére Sümrtfi i mre az előkészítő bizottság ne­
vében szólal fel azok érdek-ben, a 1 ikre a má­
ról-holnapra való megélhetés n.C'c't a jövő b* 
zon'ttalanságoU terhes gondjai is nehezednek. Ezek 
a magyar államvasulasok ezerre menő alkalma­
zottai, n kik mindig híven és becsülettel teljesi- 
lil; kötelességüket, <lo ennek fejében nincs jövö- 
,ül; biztositva, mert ha megöregedtek és szolgá- 
uitképtelenné váltak, koldusbotot vehetnek a k.e- 
z.ükbe. Ezek jövőjénél; biztosítása érdekében 
mondja ki a közgyűlés, hogy az ideiglenes alkal­
mazottak részére a kidolgozás alatt álló nyugbér- 
intézrnény sürgős é!ethelépteíc=ct kuveleli. '/..tjo.s 
éhenzés.) Ezzel és a kötelező balesetbiztosítással 
némileg gende-kodás lürlé-nnék az ideiglenes na- 
pifiére--* alkalmazottakról. Az ideiglenes alkalma­
zottak között vannak, a kik bizonyos vizsgál: le. 
tt-telo után kinevezésre igény t tarthatnak. Ezekre ^ 
nézve mondass'*!: ki, hogy bizonyos rneghatáro- j

nyeinkr.ck, e - 
magam híva!* ttti

rr1 letet
de föl*.‘ telezem. 

Irak államvasutaknál liasc-nlv *•'■ 
ecvesület a laps: at:. iya ve e ; !:v ..

Nem mondom, hogy mi e muri 
elfogadjuk ■ a mar* z.-us 6-»i i c 
te-/, kötelessége e tar- 
got kik. ildeni a inul 
nagy egyesüic. a

íi.asara cs 
van ilye - 

;rk h-gk.é- 
J; elübbre-
Kogy mi­

snek, az1 
a melyet 

Mu rgu il­
ia lelkesen 
itt!. HogY
t mi ígé­
rni érzem 
sgv az c 7. ■ 
v, létesül1

.Lan egy 
! válva les? 

za! áivai

,latot vakon

szí rvezö bízott ii- 
s7 a létesíten i

mezáilap
tllam erű. 

a a tárgy fi­
ókkal fog tu*i

tani s a melynek tt- ztab.in tt
kezésbe lepni Murgu.it uiri-.l, a.*-
mindenesetre nagyon jrecziz au
szolgálni úgy, hegy így az
üthető lesz. ___ , .

Bámulat ezután a nyugd..intézel atap^rabat
ban található hézagra.

E'.nök • Ez az albizottság felé tartozik (Nagy

az egész dolog r,j>

hogy szinte

és felkiáltások: 1 l-idju.: e. 
jók az e.nui.. -x,og> zaj.

SarLiV János azzal I* '/ 
a márcziv.s ($-il;i ovs.-.agns n: 
ki egy bizottság, a n ciy a 
tak orszá • 
szükséges lépésel.el

Az cinül; ke i:.* ‘ 
j |e-*/.léee<-rt *-.s a i 
' Sarlav indítvány..:
Ennek érteiméi)* :i a

-I
;vt. Ne basáskod

ne , ;-f, tiog

Ikairaazcé
irar

niarvzms íi-am íjgy 
hogy azon a ?z* rvcrl

ráfagv a hó ■ 
van.) Ezekről

zott időn belül jóéul; legven a kinevezésre. X mi tuathelyi üztetvez 
a M. A. V.-nál alkalmazott /;*-zehmu/. helyzetét 
illeti, az valóságos botrány. Ezek nagyob­
bá ra korán elhunyt vasúti alkalmazottak •- 
vegyed és árvái, a kik 60—SO korona havidij 

ellett i.vomorognak számos tagból álló maiad­
dal s ha három hónapig betegek, állásukat vesz­
tik. Ez a humanizmust i< sé-.tö állapot. Ajánlja, 
mondja ki a nagygyűlés, hogy a kezelőnőknek

:,l—
mond

gyű és 
fogad*- 

ai gyűl 
szervei 

; ,;ndó o

.na*

rí a

kr
vs t annak 
mon

A

n'iega ut'.iíasa i.
i-sék.

kérdő-ében Bér‘zervt zkecl-'s
vigyáz«) !Est­líMlVf*! w'ró’fjtt4VU , N <- . . ’ .
iben 1 /./Aj: - ul a Sár lay áit
gé zitüh g ki !t indítványt fi ­
vili és hívja fiúi az összes bei

hogy ugv a hi/otl-

egv pár gara=éil. (I gy van. I gy 
ellene jobban gondoskodni. I pp 

ilyen san vara a helyzete a vonal ma! húzónak, a 
ki' csak úgy élhet ni eg tisztességesen, ha telesé-1 
gét napszámba küldi, gyenge gyermekeit -pedig a 
mai terező mellé adja kisegítőnek, a kiből persze 
aztán könnyen lesz. szocziúlista, meg anartusla. 
A vasúti alkalmazottak a legeliiagyaloitabb oaz- 
tálvára hívja lel az intéző körök figyelmét.

Bar o*-/i h’ándov irodaalliszA a memorandumnak 
ahhoz a pontjához szól, mely az altiszti karra 
vonatkozik. Az altisztek nemcsak anyagi helyze­
tük tavitására törekednek, de abból indulva ki, 
hogy kedvvel a munka csak akkor teljesíthető, 
ha annak erkölcsi alapját el nem vonják

men.
naf.

Antal kocsirendezőt. A 
Tivadar mérnököt,jegyzőkönyv vezetésére Sto rk livadar mérnököt, 

/./VzAa Gyula vs Katona Eerencz. hivatalnokokat 
kéri fel. »X jegyzőkönyv hitelesítésére iuray 
Sándor állomúsmálházót, Sikkel Ignacz föka- 
lauzl és öll’ncv Józset felügyelőt kéri fel. (Kljcn- 
zés.i Mindenekelőtt a többi űz-elvezet őségét; kép­
viselőit üdvözli cs a gyűlés helyeslése mellett 
köszönetét mond a sajtónak azért az önzetlen és 
»Ikes támogatáséit, melyben a vasutasok ügyét 
részesíti. Áttérve a napirendre annak hangsúlyo­
zása mellett, hogy szólásszabadságában _ senkit 
korlátozni nem fog, kéri, hogy a felszólalók szo­
rosan a tárgyhoz szóljanak, Senkinek sem fogja 
megengedni, hogy ot ppro7ntl tovább beszélhet*

nak működ« ln*n x Í-,
kai mázolták jogos kíván-.ig ti tel;
■tt azon bizottság !;. illet <-g a:: 
bizottság képezzél; mintegv itt,, 
országos szervezetnek, i H.-lyx-'és

Indítványozza tovább.<, i’vs- .... - rz-s helyi bi­
zottságok, úgy a jif-.iti, mint at ‘ i fi" ''-zp-mtoA 
helyi bizottságai hozzanak az, c-: nagfig| "•
lésre eg." nvilatkozatot, melyei minden egyes ;,!• 
kalmazott Írjon alá, annak jelűül, fogy a mozga­
lomban részt vesz és I pnselöikkel magukat 
azonosítják, amivel a k'-'-öbb t-d-'oi.-b 1 " ' e !. he­
következő nyomást is ellensúlyozni hhetn .

Elnök azt hiszi, lm: ’* uz*-!; ré IrttM - ... a

meg-
acarják szüntetni azt az. önérzetüket mélyen 
értő álapotot, hogy még ma is létezzek az, állam- 

vasúti alkalmazottaknak egy intelligens kara, a 
melyiknek megszólítása az legyen, hogy Beter 
vagy Pál. Az altiszteket is illesse meg az »ur« 
megszólítás. Ez igenis önérzetbe vág és van oly-n 
fontosságú, mint a fizetésrendezés,_mert erkölcsi 
alap nőikül nem létezhet egy testület. 1878-ban, 
a mikor még altiszt nem volt, hanem csak hiva­
talnok és szolga, megállhntott ez. a megszólítás, 
de ma már nem tűrhető. (Helyeslések: Felkiáltá­
sok az, egyik oldalon: Kenyér kel! nekünk, nem 
czim. Nagy zaj.)

Elnök: Részletkérdésekkel itt foglalkozni nincs 
helyén. (Nagy zaj és ellentmondások.) _ Hókkal 
magasabb tekintetek azok, a melyek minket itt 
összehoztak, semhogy egyes részletkérdésekkel 
még csak törődni is ráérnénk. (Nagy zaj*)

A szolgálati pragmatikáról
Az előkészítő bizottság nevében Jireyer Fc 

rencz. teszi meg előterjesztését.
Mindenekelőtt kijelenti, hogy az 1887-bői kelt

melyeket a niajuan e 
vétségnek alaps7.au;tt a i , ogn-iL í - *

évi fizetés adassák és hogy ezek tagjai »••he«-*«*- j i#ndó nag ország« 1 
nek a nvugdijintézelnek. (Éljenzés.) Végül a dij- 
noki intézményről emlékezik mux*. Hogy kik ezek 
a dijnokok, felesleges elmondam, se nem urak, se 
nem szolgák, hanem a 1-.«j11* * között val.m i E. í Bc- 
riUttiég.) Ezeknek sorsa akként rendeztessék, hogy 
a dijnokok átmeneti állapotban legyenek és ke­
zelő-altiszti, vagy kezctőliszti kinevezésre legye­
nek jogosítva kvahlikdcziójukhoz képest, .-innak 
az állapotnak pedig vessenek véget, hogy a dij- 
noki állásokat nyugalmazott tisztviselőkkel és 
katonatisztekkel töltsék be. (Elienzés.)

Elnök kijelenti, hogy a Sümegi állal eluter* 
jesztett indítványok értelmében kimondja a nagy­
gyűlés, hogy az ideiglenes alkalmazottal; nyűg- 
intézménye mielőbb létesittessenek, a kezelőnők 
állása rendszeresittessék és ezek nyugdíjban része 
sittessenek; és végül, hogv a dijnokok ügye mi­
előbb rendeztessék.

Völgyi Andor mozdonyvezető n mozdonyve­
zetők és fűtők érdekében szólal fel, hangsúlyozva, 
hogy egyebet, mint tisztességes polgári megélhe 
lést nein kívánnak, ezt pedig méltán megkövetel­
hetik azok. akiknek foglalkozása annyi rizikóval 
kapcsolatos, mint az övék. (Helyeslés.)

Aszódi András az. altisztek helyzetét, vázolja.
A szolgálati rendtartás ama pontjának törlését 
tartja szükségesnek, mely a nyugalmazott vasúti 
alkalmazottat nyugdijának elvesztésével sújtja, ha 
véletlenül a sors valami bűnbe sodorta. Ezzel c-uk

Z. I. "SZU
lyi bízott“
nt a m‘- 
andúan r. 
In a vas 
• edésbe 
országos 

alő a'ar

»alakítandó o; ■
a pl a i n,

a nagygyűlés tehát kre v*n.-'.i;*-z 1 -T n • t ha­
tározhat. * Zajos ellenmontt Az nr. ág* - • szó •
vétség alapszabályai fogják m**g<p t;<ni: az. 
eevea bizoltaáaok számát, azok fe.adatat cs szer­
vezetéi. Borsos indítványát tubát, mint a mely 
non sens (élénk tiitakor.asok) szavazás a.A nem 
bocsátja. (Nagy z.aj.)

Borsos: Ritkán v. n ilyen k* dvez’t a’ka’.om. ezt 
nem szabad elmulasztani. (Zaj.)

komáromi László moz i -nyvezMö szólt ez­
után a tárgyhoz, különc • n arra szólítván f«-l 
szaktársait, bogy azt a 60 fillért, a mely Ível u 
létező egyesület fenntartásához jelenleg havonta 
járulnak, a jövőben sem vonják meg. Ezzel itt* ö 
ér-lokeik oltárára 1.óznak áldozatot. Különi e 
hozzájárul Harlav indítványához.

Earlitv Janó.; annak kimondását kívánja, hogy 
sújtják, a a vezetőség járjon cl a kormánynál az alapsza­

bályok jóváhagyása tárgyában, mert addig az 
egyesülőibe beiratkozni rn-m lehet.

Elnök azt, a mit Harlay n' -bb javasolt, a szom­
bat helviek iránti udvariassági tekintetből nem 
tartja megtehettinek, mivel ez a jövő heti nagy- 

sürgeti: majd utána Vereb Mihály szólt e tárgy, j gyűlés határozatának e^be vágna Sar’ayn •:

annak a szerencsétlennek a cs 
mi méltánytalan. Az állomás-elöljárók érdekében 
is szót emelt.

Terjedelmesebben foglalkozik a szolgák helyzeté­
vel az előkészítő bizottság nevűben Tnvnvnai 
Endre, a ki a szolgák helyzetének javításai
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eredeti elöierjoszt^ct ajánlja elfogadásra. »txdvr.uk | 
értelmében a nagygyűlés as országos szövetség 
ujogalavítását kivanatc-ma!: tartja, az abba vaic j 
telepest minden egyes hivatalnoknak, altisztnek< 
es szolgának ügyeimébe ajánlja: a szervezkedő ' 
kimondását azonban az országos nagvgviiléne 
hagyja. (Helyeslés.)

EGYETÉRTÉS

ÚJDONSÁGOK.

I'd vitelét a királyink. 
Áttörtek ezután az indítványok tárgya Iá -ára, a, 

eiee.-.-k során elsőnek az elnök szólal fel és a kü 
vetnezö két távirat elküldéséi hozza uvnslalba: 
Az első igy hangzik:

— Személyi hírek Kúioy főlierczeg Búcsbö* 
többheti tartózkodásra Britxenbe utazott. — A 
(:umbcrlandi herczeg és lierczegné Gmundenbül 
t annesbe utazlak. — Szögyény nagykövet e.=te 
Béesböl visszautazott Berlinbe.

— A király Budapesten. A király az 
ú onocVAi; zvi - - , , . .- , ... jeddigi, mcgáilanodárok szerint márczius de-xíL^T - JrX" ‘te ‘ ri;lnm 6*&k Inog lludapesh-o, ahol valúszi-
-•ayar hiraiVi Al.umvasolaks,,,Mciaiaunuiníileg húrom hétig időzik. A budai várban

Zolija mai szervezkedő gyülekezetéből iegmé-jmár teljesen elkészültek a király és kísérete 
i. ebb hódolattal járul Felséged magas trónusa j fogadására. Az összes helyiségeket alapos 
elé, aki az igazságnak magasztos forrása, az el- restaurálásnak vetették alá s' Dietzl főkertész, 
nyomottaknak uá i.v, menzdéke, aki ntvni sze* »kit Gödöllőről helyezték ide, már a várban 
reléiével népeinek i a in-ka osztályát felöleli. A hír lan dó éstélyek vivágdiszitésein dolgozik. 
Magyar Királyi Áhamvasnlaií alkalmazottairól» — A herczegprimáa állapota. Mint őrlésű 

állam gazdaságának örökké mozgósítóit sere- hink, a be'og főpap állapotában némi javulás állt

— Botrány egy gyűlésen. Ma délelőtt dr.
Brener Miksa a Vörösmarty-uteza 63-ik száuin 
Kanczier-fé!e kávéházba kisiparos gyűlést hívott 
egvbe, hogy a demokraták ellen akeziót iudilson. 
A demokraták azonbap megjelentek a gyűlésen, 
ahol abczugolással, sípolással megakadályozták, 
hogy Breuer szóhoz juthasson. A botrány oly 
nagy mérveket öltölt, hogy Hübner rendíírfogal- 
mazónak rendőrökkel kellett a gyülekezetei fel­
oszlatni.

s a vezető. < g.;v» a í. uiiiiíás rendezést: i-:>.i ui:, 
buzgó fárr l'-izd.-iilíei l a ezután h't’ry Béta lesül- j 
művész titkár kalauzolása niellett megnézte a i 
képeket. A miniszter egy órahosszai időzés után

(’őröl az állam Sulvos
jogi é-i anyagi hely"

u1-,lomin gondolkodik, 
röí élességeink kel szemben
vetünk nincs biztosítva, nélkülözés és gond az 
'•sztályrészünk. A fegyveres badsererm«.!, 
ben és háhorub

Lajtán-

-gyveres hadseregnek béké­
ül egyaránt hűséges társai, 

milu -so t-s nélkülözhetetlen segítői cse­
lezünk Felséged előtt, hogy atyai gondosko- 
“ ■-•>oan, amelylyel fegyveres hadseregét boldo- 
' Ija, bennünket is részesíteni kegyeskedjék, 
hasonló szolgálati pragmatikát, javadalmazási 
1:3 elhaladást biztosítva nekünk, mint 
tu‘i államvasuti kartársainké.

Felségedhez emeljük sziveinket, reményünket 
bizodalmánkat.

A Magyar Királyi Államvasutak alkalmazol. 
<d. szervezkedő gyűléséből legméivebb 

alattvalói hódolattal: Justh Ferancz, Sarlay 
Ján,!S> Neumann Győző és Schmidbauer Gyula.

A m$ís,k táviratét, mrlv.t szinten lelkes él­
ni-- sei fogadtak, l heveny mi Károly kereske­

delmi miniszterhez intézték és ez a következő- 
kép hangzik:

A Magyar Államvasutak igazgatóságának és 
ké{ budapesti üzletvezetőségének hivatalnokai, 

'*s a >zol.,ai hódolva üdvözlik Nagy. 
m ui s-igodat abból a táborból, a melrbe az 
öriíi rn tanas é.s - nvédelem erős érzése mind­
nyájuk at a mai napon egvbegyii|lö!t. Az emberi 
és polgári jogok ti-zte!etéi,elejeien korszakában 
u i az iij-amvasulak alkalmazottai igazságos és 
emberséges szolgálati pragmatika hiányában 
vgios/.to'uit n: k erezzük magunkat. Súlyos é.s

be. Az éjjelt nyugodtan alva töltötte. AUapota 
felől ismét igen sokan tudakozódtak, köztük dr_ 
Wlassies Gyula, herczeg Lobkovitz Rudolf tábor­
szernagy hadtestparancsnok, s a papság részéről 
igen sokan.

— Nyugdíjazás. Szabó Béla posta- és távirda 
főigazgatót, a kit a kereskedelemügyi miniszte
fiúmban Szaíay Péter posta- és távirda vezérigaz­
gató helyetiese volt, s a kinek helyét Vértessy 
Kálmán miniszteri tanácsos töltötte be, saját kérel­
mére a mai napon nyugdíjazták. Az orrul szóló 
kéziratot a hivatalos lap egyik közelebbi száma 
közli.

— A svéd király Abbáziában. Abbáziából 
táviratozzak: Uszkár király tegnap este tiz óra­
kor Műnk tábornokkal, báró Akerhielm titkos ka­
marással, dr. Egehergcr udvari orvossal és gró! 
Wed“! titkánál ideérkezett. A pályaudvaron a

— A ki kertjét szereti, szép virágokat éa 
konyhakerti teimenyeket akar, az fedezze mag- 
szflkséglclct Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag- 
kereskcuéseben Budapest, JíotteriUiltcMUcz* 8". sz. 
A ezég idei (Viárjegyzékét, mely difi oldalra terjed, 
kívánatra ingyen küldi

TÁVIRATOK.
A Balkánról.

Konstantinápoly, felír. 28.
A csendőrséget újjászervező bizottság rua

u Bajrani-iinnep miatt nem tartott ülést. A 
legközelebbi ülés a jövő héten lesz. Lehel 
hogy elég lesz két ülés, hogy a még függő­
ben levő pontokat eldöntsék, mire a bizott­
ság el fos’ vtnzri.

Konstantinápoly, fehl'. 28.
A mai Bnjrain-iinnep és Ferdinand bolgár

fejedelem születésnapja alkalmából a szultán 
es a fejedelem szives táviratokul váltott

Egy gőzhajó balesete.
Kriaztianaanü, felír. 28.

A Xew-Yoikhó! jövő II. Oszkár gőzös, 
mely a skandina.v-nmerikui vonul tulajdona, 
ma K viszi iansundlú! egy fél méri föld i ry i re, 
miután a behajózásnál nekiment egy 
sziklának, közel állott az elsüllyedéshez

hatóságok fejei jelentek meg üdvözlésére. A király és egy zátonyra vontai te MII. ,\ hajó nyugodt 
nyitóit kocsiban hajtatott át a fényesén kiviSági' helyen 
lolt fürdőn. A közönség óvar-ziúkban részesítette

királyi. U zkár kiralv mindenfelé köszönetéi

nan ftv

miéit. A király a .Teanetle-vdiába hajtatott, a hoj 
Z-Ofia királyné a kísérettel várta.

— A lipótvárosi kisdedóvo egylet ma tar­
totta rendes évi közgyűlését lovag Fáik Xsigmond 
udvari taná'sos einökiése mellett.

Molnár Robert egyleti titkár beterjesztette az 
*'-vi jelentén. Ebből kitűnik, heg'/ az egylet a B,t- 
laton-uteza és Vavzi-ir 110. szám alatt lévő óvo­
dák;'!. eredményesen tar ,a fenn. Az óvódákban

MUlATSá-jQK.

távozott cl. A kiállilás naponta reggel 0 órától 
este 8-ig öO idler belépődíj mellett megtekint­
hető.

SPORT.

Orüzágos birkózó bajnokságok.
— Saját tudósítónktól. —

A műkedvelő birkózó-sport a millenáris évben 
rendezett professzionista versenyek után kezdett 
fellendülni, amikor az itt járt mesterek a klu­
bokba szerződve megtanították nz általuk használt 
trickekct.

Az első országos versenyt a magyar atlétikai 
klub rendezte szép sikerrel. De miután a követ­
kező évben elállóit a versenyek rendezésétől, a 
magyar toslgyakorlók köre, dicséretre méltó elha­
tározással felkarolta a birkózó sportot, azt rend­
szeresen űzte és országos versenyeket rendezett, 
melyeken sok uj erő tűnt fel.

A mai birkózó verseny, melyet a Vigadó nagy­
termében rendeztek, minden tekintetben fényesen 
sikerült. Mind a három súlycsoport, bajnokságaira 

érkezett és a versenyeket

KÖZGAZDASÁG.
forgalom Ívd 
bágyadt

nagy közönség nézte végig.
Reggel az oiő-mérközések voltak, melyeknek 

győztesei a délutáni középír,érkezéseken találkoz­
tak. A döntőben igen szép volt Balatoni és ilan- 
tzinger mérkőzése, valamint Erőtii és \ őrös küz­
delme. Nagy érdeklődéssel várták a nehézsúlynak 
végküzdelmél, mely a tavalyi bajnok W eisz Ri­
chard és Gurav Arthur közt folyt le.

A nagy erejű és rulinirozoU Weisz Richárddal J karnak az cdért szép eredményért, 
szemben foray nem tudott érvényesülni, kit. ró* 
viel küzdelem után a bajnok könnyen legyőzölv 
Brüll A fréd vándordíjáért, mely birkózót ábrá­
zoló ezii-d szobor, a három súlycsoport ha j nők aj

Értéktőzsde. A vasárnapi 
vei len külpolitikai hírekre 
Köttetett:

Osztrák Liléi 028—027 
Magyar Intel 030—635 
Osztrák-magyar államvasut 629 

Végül maradnak:
Osztrák hitel részvények 627.25.

A Budapesti általános villamossági o- 
vény társas ig. Vasárnap délelőtt tartotta a A 
évi rendes közgyűlését, Kolmer Zsigmond főrendi­
házi tag elnükléso mellett, aki a távollevő Teleki 
Géza grófot helyettesítette.

A részvénytársaság, az utolsó évi jelentésben 
kimutatott 0370 fogyasztóval 172,947 darab (10 
gyertya-íényü) lámpájához további 847 iogyasztó- 
nak 8401 lámpáját kapeslota lie, ngy, hogy a fo­
gyasztok száma, az 3 903 üzleti év végével, 0923- 
ra emelkedett, a bekapcsolt lámpák száma pedig 
181,408-ra. A köbei-hálózat mely tavaly 129 meter 
hosszúságú volt, 5-5 kilométerrel nagyobbodott. A 
villamos müvek megbövitesét. részben keresztülvit­
ték elmúlt év folyamán, részben pedig legközelebb 
viszik keresztül. Az 1903-iki üzletév tiszta nye­
resége. az órtek-csükkenések levonása után, 
707.334 kor. 40 fillér, a melyből osztalékul 14 
korroi.át fizetnek ki a márczius elejen esedéke 
szelvényekre. A társaság alkalmazottjai részére 
alakított si-géiy-al pra 153,000 koronát fordítanak. 
A közgyűlés a je entést tudomásul véve, a föi- 
menlést minden irány lián megadta é.s újból egy 
hangulng megválasztotta a felügyelő bizottságé . 
a kővetkező tagokból: Havass Rezső dr. (elnök . 
Gászner Béla, Kubinyi Árpád, Stetir.a József dr. 
Végül a közgyűlés nevében Sebőd 1 Lipót részvé­
ny. s mondoli köszönetét az igazgatóságnak s kü­
lönösen Fodor István vezérigazgatónak és a tiszti­

kéi zdöfl Mi : először Erödi és f ififl, majd 
Weisz és Erödi. Mindkét küzdelem rövid 
tartott: G-Síinek a keze megrándult és igy 
iegyőzetett, a könnyű súlyú Erödi p'-«lig

pedig

volt megfelelő ellenfele a nehézsúlyú bajnoknak.
A döntő mérkőzéseket 

lelkes és bőkezű védnök* 
is végignézte.

A

jáio kötelességeinkért az ál- 1420 gyermek közül
,am mostoha gondoz:1 "--a mellett nélkülözés es 

.n I az osztályrészünk. Evek óta fel-felhangzó
í ;n:mza:n!:nak mindeddig csak meddő biztatás
íevén a vissznangja, a mai napon megfogadjuk.

jogijs és
üogv ezen 1U1 egyesü.f erővel ügyünk igaz.ságá- 
fc 1 mvriicii elszántsággal törekszün! 
méltányos igi-m * ink kr;.égi-ésére.

.'»ág. rn. :íóvágod, a vasutasok légfő! h ura es 
vezéré bizonyára megérti helyzetűnkéi, velünk 
érzi bajainkat; nagyim llosácod felé- irányul re­
mény k cd ü bizalmunk, hangzik sok ez.» r ember 
kérő szava, la-gy igaz ages ügyünkéi sikerre 
\ ezetni kegye-In-djék.

A magyar áliamvasulak fudapeali sikalma- 
7oti-inak szcrvezlisdő gyűléséből. (Aláírások, 
mint fenn.)

15 díjmentesen nyert ok­
tatást, a mely tekintélyes szám mellett k eme­
lendő, hogz ezek az évódák a magyarosodás téren 
érezhető ini-sziót is telp'Süenek, mert nz ezen a 
vidéken lakó és jobbára idegen ajkú gyermekeket 
a magva r nyelvre okfalják. De. figyelemre 
méltó ezen egyletnek a humanizmus terén is 
kifejtett működése, mert az é»v«-dát látogató sze­
gén \ soron gyermekeket ruházza. Igva múlt évben 
megtartóit kaiácsonyfaünncj.i'h alkalmából, amikor 
sz-génv gvermekek között játékokat szétosztot­
tak L’li) I vermek meleg téli ruhát kapott. Hogy 
az egyesület ily kedvező eredményt felmutatha­
tott. az különösen Hör t Bertalan pénztárosnak 
és Sándor l’.ilne urna asszony elnöklete alatt 
alakított híiigwálasztniány bii/gainiánk köszön-

— í'ejdtsz-tánozestély. Az este volt az or­
szágos Kaszinó iielyisegeiben a Kaszinó által 
rendezett Eejdisz-láru'zestélv, a rne ven nagy­
számban jelenlek meg úgy az Országos Kaszinó 
mint a Hölgy Kaszinó tagjai.

A tánezestéiyen jelen volt hölgyek névsora a 
vetkező: Weker.e S.mdorné, (fantasie) Bakonyi A versenyek ( ízletes eredménve: 
G.-záné [Xill. i.njos korabeli fejd:.sz) Baiás Bélane kezőle:
(Gainsboiough festő szerinti jelmez, Baiás l-ij I. Könnvii súlynak bajnoksága, 
vanné (Imeroyable), Bukovinsky Artliurné (Fr. Béla (l’ostá 
Hals festménye utáni fí jdisz.) Darányi G\uiáné 
(Rembrandt korabeli íejdisz.' tvvenliofer Amalie 
(Fantasie) Ferdinandy Béláné (nemet renaisance)
Fodor Kalmánné (Fantasie) Fodor Bábomé ■ Rem­
brandt korabeli f-jdi«/. , Gus/tonvi Bé.áné í.lupám 
teljes jelmez.! Fröhlich Henriette (magvar parta
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népszínház

held, kik az egyesületet
Ezután o kijelölő bizottságba kiküldendőkre vo- láttatták, hogy az 19U3.

virágzó helyzetbe 
z író: zámadásol;

íejdisz.) Gn f ilugoiinay Héláné , Fantasie.) 
lladzsy Emihió (1861-dil; évi magvar Íejdisz.') 
Hadzsy O.ga (Japán jelmez.) llailzsy Duczi 
(1830-dik ovi Íejdisz.) Juhos lirnőné (liol- 
landi íejdisz i, Kreneney Géza né (Rokokó fej disz 
l.ónyay Sándorné (Rokokó íejdisz. , Mdialkovirs 
Dezröiié (Fantasie), Mihalkovtcs Margit (Rokokó 
Íejdisz), Miclialkovir-s Flóra'Virág fejdisz), Návay

Győztes Erödi j 
»■.: második Vörös György (Hungária j 
add: Nagy Ferancz ».Magyar T. J\ ,

/S O

as
A. G.j harmadik 
II. középső:ynak bain/oksága. Gvóztea Balatont 
Grüíl Karoly - Magyar A. K ) második Pataki Hugó

VÍGSZÍNHÁZ.

(M. T. K. harmadik Vlantzinger Sándor (B. i. 1 j
8

fii. Nehézsúlynak bajnoksága győztes Weisz 
Richard (Magvar Testgyakorlók Köre . második 
Guray Allmr B. T. G ), harmadik Oilry ZoJfm 
(Aradi A. (!-.), IV. I'írüli Alfréd vándordíjának 
győztese szintén \\ cisz. Richard lett. A versenvek

Az erény utjai, a >21 1 j iraki

Vlgi-átét 3 fe.r ! V1 m. 
riers < > 1 "Ha i < t : Mi»!', tr J e: -.

Katinka
grófnő, ló ak

felTonkskín?:.-gy operett, 
előjátékkal, irta » aragó Jón 
Zenéiül szerzetre Hűtős 

Ívin.

URANIA.

MAGYAR SZÍNHÁZ

1 ,8

után fényes bankett vv»!t a Royal szállodában.
!öi nagy szaru-!

Hajdúk
hadnagya.

V2<
órák:

melven az idegen klubok 
ban jelentek meg.

Ken Dalmáczia. X.igy »ifrvett ■ 3 felTonísblH 
irta liajna Ferro» z.riéj:-: 

■ • t> : C 6..»r Rir-i:

naskozólag tette meg az elnök propozicziőját. A 
kijelölő bizottságba ezen propozh zíó ériel-
rn Len mintegy L’l-en küldetlek ki. Ez a kijelölő 
b.zci súg volt hivatva azután előterjesztést 
le::ni a szervező bizottság tagjaira vonatkozó­
im. Mielőtt azonban e végből visszavonult volna,

Ge/ánu (Fantasie), Orley Lajosáé (Fantasie)
, . , , , ! Úrley Martba í 1830. évi fejdi.-zX Pékár Alice I

»*<>ve-időtI vagyonnak a kétszereset tüntették f.d|(XVl. századbeli magyar fejd.szj.' Pékár Imrené
(Gainsborough szerinti fej'lisz), Pulnoky Műmé

Gvuláné 'Dire' tőire1.

n : elnök f: Ivetett»» a kérdést, hogy a szervező 
bizottság huny tagból alakíttassák meg, mint­

áz 1902. évhez képes*. Az egyesületnek 143 r»-n- 
•ies és űő alapitó tag a van. A közgyűlés miután 
az eddigi tisztikarnak es választmánynak a múltra a 
folmentvpnyt megadta, azokat három évre újból 
egyhangúlag megválasztotta.

— Bírok nyugd jban. A király Pmánue! Jó­
zsef ő-gyailai járásbirónak és Guzmies Lajos sop­
roni törvényszéki bírónak, saját kérelmükre tör­
tént nyugalomba helyezésük alkalmából, sok »vi

Rickl(Mile do Lavalliere 
tiumsieii Miklósné Rokoko), Szalay lmréné l’urita- 
sie), Szaíay B by (cserest!vo jelmezt. Szende 
I L»i day Olga (Clown), Székács Fertnczné (Fan­
tasie), Székács Irén (Luiza porosz királyné jel­
mez), Tóthvárudy Asbóth Istvánná iIncrovable), 
Vas Ferenczné (XIV. századbeli bolognai jelmez)
Vermes Ella (Rococo íejdisz;. Ugrón Ákosáé.

;ogy erre vonatkozólag különféle propozicziók bü és buzgó szolgálatuk elismeréséül, az itéiú- Fantasie), Egrem Sarolta Alt Wien.)
vannak. FT paláira a szombathelyi üzletvezető- 
égnek azt a javaslatát ajanla, mely szerint a

rvez-u bizottságba 13 hivajalnokot, 8 lisztet és 
zó gát küldjenek ki.
jután még a vasúti és hajózási klub átiratát 

Lm. v.iat ja, re Nyíren helviségeiket az előkészítő 
bi o t ágnak rendelkezésére bocsátják, az iilé=t a 
kije.ölő bizottság tanácskozásánál: tartamára föl­
függeszti.

* után elnök bejelenti, hogy iljpil) IJ
bizoO ig az »;i é.t-szitu bizottságba a következőket 
kandidálta: I. Az igazgatóság részéről hivatva 
Y r'on Gyula föniőrnók. ! leves Mór -őr, 
S-; ;::;Kálmán !■ > ilenur, i- lenki Mikbés Hler.őr, 
I pii Acélár, dr. Mamari Béla, H/alágyi Egyed 
uv-rnuk. Ne».ti: i'ivadar mérnök, Pa'as Károly, 
>, esz Béla mérnök, Kbudit Re.a hivatalnok: az 

L* Mogyoróssá István, Bittó Béla, 
‘ :n.i: -r Endre. B»kos Kálmán. Hafos Sándor, 

Be-.:- .:c- lóz-el. I lin Jáno-, Arday Lajos, ugyancsak 
• / igazgatóság reszt röl kandidált 4 szolga: 1 el/rcy 
J-'ívJn, ^Horváth József, Tóth János, /h/a Mihály 
•s. a balpaiti űzietvezetőség részéről: Darőczy 
Ke:»«-:. Rjrht János, ßreyer I'eren.cz. Bodrogi 
B..:i»Jor, Fullidi József, Nimfái László, Rónaszéki 
Eandor Lukács Aladár, Gersztner Lajos, Rc hoicz 
Lajos, Hmdy Adám, az altisztek köréből Völgyi 
A- dór, Schniitb n. r Gyula, Varga László, D«*bre- 
i zeni Gvula, Nikkel jgnácz, Bterl József, Bébi 
.lanc-s, I á nnt József, a szolgák részéről Kardos 
A, Véreb .’!. S.unogyi !, Tóth. P. 3. A jobbparti 

vezetűs» . I ‘sz röl Neumann Győző, Li.-r.zka 
Gyula, Er;edmaim lgru.cz, Sümegi Imre, Bíró Lajos, 
/.» lan Kálmán. Márer Pál, Orbán Lajos, haragú 
Adolf,Spiegel Gyula, Sinkó Antal és HalászFerencz:
az altisztek részéről Aszódi András, Roguezky
i erencz. Sziklav Lajos.

András, 
Juhász János, Pi mid

-,tmn, Komáromi JuísHó, Kapzán Samu, Ribárcz
ienő: a szó "dr részéről Tavarnay Ernő, Na

NI -: - Írért, J.udvig Józsi 1 es l'ako/d Gábor.
lun I: ludidáitakat megyálasztoitakul je­

lenti E. A zorvező hizollság feladata a márezms 
íí-iki nagygyűlés rriegtartását és tárgysorozatát
fclőkészitem. .

Ezzel a napirentl ki lévén mentve, koszunetet 
mond a megjeleni orsz. képviselőknek, név sze­
rint gróf Br ahány i Tivadarnak, Szmialovszky \a- 
jérnak és No z Gyulának (lelkes éljenzés, azon 

törlésért, meivnek jelenlétükkel is tanuje.etérdeklődésért, mélynél
*% gróf Bathyányi Tttadar intézett pár szót 

a nagygyűlés tagjaihoz, biztosítván őket arról* 
i o«m mozgalmuk iránt szimpátiáéval viseltetik é3 
elismerésének ad kifejezést azon higgadt es 
ruéltósá"teljes magaviselet felelt, melyet elkesero 
.lettségüí; daczára a mai nagygyűlésen is tanusi- 
■o*‘ak. Azt hiszi, ez csak fokozni fogja azt
rokonszenvet, melylyel mozgalmukat az egész

»* .............

(Zajos éljenzés.)
x nagygyűlés nagy rendben osz ol» sz i

tábla-b;rói czimel adományozta.
— A megszökött plébános. Néhány évvel 

ezelőtt nagy szerepel játszott Gsongrádon Hegyi 
Antal plébános, aki azonban sajtó és büntető 
ügyeinek végleges elintézése elől kimenekül 
Amerikába. Emléke ma újból kísért, még pedig 
a hivatalos l.ap hasabjam. A váezi járásbíróság 
ugyani» közhírré tc-vi, hogy a ,Seminaritim puc* 
reenrn alnj-ja, mint néhai Poroszkay Péter vol 
vá» zi prépoRkanonok örököse Oh'1 >0 korona s já­
rulékai iránt pört indított az ismeretlen tartózko­
dása Hegyi Antal plébános ellen s ennek a por­
nók sommás tárgyalása ez évi márczius 19-én 
délelőtt 0 órakor lesz a váezi járásbíróság előtt- 
A bíróság addig i«, n ig u? idegenbe menekül1 
egyliázíérfin nem jelentkezik, ügygondnokul ré-

SZÍNHÁZ ÉS IÜVÉSZET.

— Színész no vendekek. Az országos színi 
akadémia másodéves növendékei ma este i miét 
bemutatták képességüket egv — igazán kiváló 
— előadás keretében, a Várszínházban. A gondos 
rendezés és fK=z'áték (N/ile/f 't erez művész.
janilását »alesérte. A »Sevillai borbély* ósdi, d

— Bajnoki labdarugó mérkőzés y ^^övet-j 
ség bajnokságáéi i ma ismét három hVyen nl*r‘' 
köziek. A Margitszigeti sporttelepen a Ma^var! 
Allile'.ikai <'lob állott szemben a Postások.al. A* 
mérkőzés nagy meglepetéssel végződött, a n.vtv;. j [ 
nyiben a M. A. I c.apala három gonüal legyőzte 
a Postások csapatát.

Az első leiméiben, mely goal nélkül végződött 
a Pú'lásol: látsz'jttal; jobbaknak, kik n'-hánv ve­
szedelmes támadást intéztek a M. A. C. Lapuj * 
eilen. A második felidő elején a M. A. C. c-<a- 
lúrai szép kombináczióval kere-ztülvitt támadá­
saikkal m 'gszerezték az első goal), mely 
után rövid időn belül még két goal Került á 
Postások hálójúba. Végeredmény 3:0 a Mac 
lavőra. — A csömöri-úti versenypályán a Buda­
pesti Torna Glub aratóit fölényes győzelmet a 
Magyar Eszű Egylet csapata felett 0:0 cred- 
ménynvol. — ,'v soroksári-úti pályán a Ferencz-
vnru-'i Torna Glub bajnoki csapata a másodosz­
tályú ba.jm !:ság tavalyi győztesével a Fővárosi 
Torna Glub csapatával matched, mehet 13:0 
eredménynyel győzött le.

r

de
kedvesen naiv mókáin és tragikomikmnán sokat 
mulatott a nagyszámú közönség, mely hálásan
es szeretettel tapsolt a fiatal müvészgárdá-

A közönség köréből.

Lenevei Porca váezi ügyvédet r.eszere »Ír. 
vezte ki.

- A Frankiin társulat ajándéka. A
Franklin társulat irodalmi intézet ajándékkal 
lepte meg a-/, eperjesi jogakadémiát. Ugyanis 
Berzevi( Albert vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek olajfestrnényii arczképet, a melyről a 
Franklin társaság kiadásúban megjeleni reproduk- 
ezio készült, ajándékképpen felajánlotta a-/» 
eperjesi ev. jognkademianak, a hol llerzeviczy 
Albert miniszter régebben négy éven fit mint jog- 
tanár működ,it. Az ajándékozás magának a 
miniszternek tanácsára O rient. A jogakadémia ta­
nári kara a figyelmet meleghangú írásban kö­

szönte meg Berzeviczy Aibertnek és a Franklin- 
lársulatnak is.

—- A betegsególyzö pénztárak kongresz 
■ zusa. A kerületi pénztárak a munkások halese1 
ellen való biztosításáról szóló türvényjavaslato1 
sérelmesnek tartják magukra nézve, sőt létfenfar- 
tásnkat megrendültnek látják, ezért ma déleiéit1 
országos kongresszusra gyűltek egybe zz ipar! 
egyesület nagytermében.

Gell éri Mór királyi tanácsos mint liázigazd8 
megnyitja a kongresszust és kéri a megjelenteke1

) hogy kongresszusi elnököt válasszanak. Szontagh

nak. Valamennyi szereplőt
őszinte dicséret üleíi, mégis különösen ki

elfogulatlan é‘ 
ki kell

emelnünk Gsillag Klárát, a ki a darab egyetlen 
női szerepét tudással, biztonsággal és kedves 
értelmességgel játszotta ej. A férfink közül első* 
sorban Horváth Jenéi vált ki, természetes és köz' 
vételién alakításával; rajta kívül Doktor János 
aratott derűs hatást, a Basilio karrikatura-szere- 
pében. Gsontos Gyula szép alakja és csengő 
megnyerő orgánuma mellett, jó és változatos 
sk'áláju játéka is megnyerte a publikum ízlését. 
A ezim-zefepben ügyes volt Hornit Jenő, Dobi

FRANCOIS
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(ivárosí flrfeum *
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IV, lü'tf) moth óagítiiez' -í. u.

Ma éa mindennap

li
Lineke nagy operettje.

IlatsEsms kúra66
(7 '<•? rka szinpa d.)

Dozie Tsernoff, Parisianas 
Postilions, Shea-Like sfb. 
Ä februári műsor utolsó »a;ja.

télikertben reggeli ű óráig Vörci Elek 
rri lányzenekara hang versenyei.

Ferencz rövid jelenésében te1 zeit.
— Ha. ;RVcrseny az Operában. Az országos 

zeneaku'"-mia igazgatósága a zeneszerzési tan­
szakot vett növendékek müveiből holnap, hét* 
főn, hang ersenvt rendez az Operaházban a kü" 
vetkező o.üsorral:

Első szakasz. I. Toldy László: Szerenád. 1. 
Moderato assai. 2. Scherzo. 3. Moderato. 4. Al­
legro vivaee. II. Kálmán Imre: Szálúinália. 111. 
Reidl Pál: Szinfúnia (c-moll) 1-ső tétel. Második 
szakasz. IV. Radó Elek: Gapriecio. V, Bartók 
Béla: Scherzo. VI. I.avotta Rezső: Suite (f-moll.) 
I. Ballada. 2. Ganzonetta. 3. Scherzo. 4. Finale. 
A müveket Kerner István karmester vezénylete 
alatt az Operaház zenekara adja elő. A hangver- 
sem fél nvolez órakor kezdik; rendkívül

„—..'glisziábbégvi
ísStVANYÚV k. £~s

MAéI'ATC MíKDEH C.í J K -V

NI7

elsőrangú mulató VI, Gyár uteza 8. szaru. 
Serly Lajos eredetienekara e-; az
eieveringi négye?. Egész éjjel nyitva
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ZSIGMONDY KAROLY
A LEGKIVÁLÓBB TAKAROK éi ORVOSOKTÓL AJANtVA-

TÜDŐBAJOK *LÉGZÖS?ERVEK IDÜLT KATARRHUSAI. 
Hl SCROPHÜLUS.tNFLüEHZA eofm.vaióoicsukerebetiövegsen.I

koi.sigyartó, Budapest. IX,. imre-uteza 3.
Muzcum-körúti rat túrát megszüntette Kivánarrs ár)eg} zékel 

ingyen éa bérmentve ; használt kocsikat becserél

Színházak műsora.

, , ,. .. ... , bér fmelben, leszállított helyárakka! lart-
Jení: SZ0ln:,í1 ,b®lp2“?é\^; 9{l kl■•rd jÄ| .eg $ tiszta jövedelmét a filharmonikusok
elnökül megválasztván, bejelenti, hogy 42 kér f árvasegélvzö egyesülete javára ivr­
itül betegsegelyző pénztár képviseltette magh ,?J c - c- ‘
kongresszuson Azután tartalmas h<vzédb T1' .. ,
muUt rá a törvényjavaslatnak a ' Vet ej. • ^ grafikai kiállítás megnyitása. A Ivm-
sei’ötyző pénztárakkal vonatkozó összefüggés- •..., seti Fz.alon vizfestmény-, rajz és metszetkiállitá. 
A "modern törvények között mindenkép első h.'yet j nak, amelyről lapunk legutóbbi számában irtunk
foglal el ez a javas,at, amely úgy humanisztikus, ( ia délelőtt volt az ünnepélyes megnyitása s a 
mini munkásjóléti szempontoól igen üdvös eved- , . . . , ...ménveket fog elérni, cic a betegsegélyző pénztá-! vemsszázs előkelő közönség jelenlétében a szo-
Li-nak némely intézkedése ellen önvédelemből > költ élénkség mellett folyt le.
állást kell foglalni, mivelhogy elleneseiben a A termek már korán zsúfolásig telve voltak s 
pénztárak a tünk szélére jutnak. Majd hosszabb a nézők serege délig folytonosan növekedett. A 
határozati javaslatot nyújtott be, amely után még kiállítást Berzeviczy Albert dr. vallás és küzok-határozati javas
ór Sctiwartz Miksa (Kolozsvár), Schütz Ernő tatási miniszter nyitotta meg, akit Kadocsa Lip- 
I Nagyszeben), Zust Emil (Szombathely) és Kirch- pich Elek miniszteri osztálytanácsos, Ernszt Lajos 
iechner Ernő (M.-Óvár) szólották a javaslathoz, * -t- °.........! ................. — r - *igazgató és Raronyi Artur pénztáros fogadtak. A

ilTTvirnc^tor pli'arrprését fplA7fp léi Frn«7t ia-i'ynat/.noL-mjre „z elnök a tárgyalást holnapig elnapolta. jiminiszter elismerését fejezte ki Ernszt igazgatónak

M. kir. 
Ojieral-áz

Nemzeti
színház

____________
Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Kedd A denevér Flirt K.Ilinka grófnő A toreador Az erény utjai A hajdúk 1 _ , „ ,t.
hadnagya Da'.rvá^»

Szerda
_

Sursum corda A kis császár A toreador Az erény utjai A hnjduk ^aimáczi»
1 hadnagya j

Csütörtök Tóié» BgyenlSsés A kis császár A toreador Az erény utjai Toldi
A hajdúja* 
hadr ae> ii

Dalmáczia

Péntek Síié ség A kis császár A toreador j Az erény utjai
1

A iiaj iuk 
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KÜLÖNFÉLÉK.
— A pápa cs; Ikdja. Abból az. alkalomból, 

hogy a papa a nővérének * Vatikánban rendez 
be lakást, római lapok újra foglalkoznak X. Pilis 
családjával. A papa legutóbb levelet intézett 
Angelú nevű testvei bátyjához, aki Mantuában 
postamester és megírta neki, hogy ne aggódjék» 
mert azok a birek, melyek megrendült egészségé­
ről szóltak, nem igazak. Azon a népies, szívélyes 
hangon irt a pápa, amelyen mindig testvéreivel 
beszélt. A szembetegségéről, nenraszí imáról szóló 
híradásokat velenczei tájszóláson »Fanfoluche«-nek 
nevezi, ami azt jelenti, hogy szédelgés. Kétszer 15 
:-r»a kéri bátyját, adjon hirt gyermekeiről é 
egész fami bájáról, különösen bátyja két vejéről. 
akik szintén Mantuában élnék és szatócsüzletből 
tartják fenn magukat. Csak a levél aláírásában 
»Pius papa X« eml-keztet magas méltóságára. A 
Vatikánban egyébiránt igen kellemes hatást tesz 
az. hogy a pápa a hozzátartozóit semmi különös ked. 
v£7.ményben nem részesítette « a rokonai sem változ­
tatták meg eddigi életmódjukat. Pedig a Vatikánban» 
ahol a Pecc.i-iestvérek huszonöt esztendőn at igen 
előnyös helyzetnek örvendtek, el voltak készülve 
arra, hogy a pápa egyik testvére, aki szintén pap, 
Rómában csakhamar meg fog jelenni. Mons. Pa­
rolin azonban — ez a neve a pápa öc>csének — 
mindeddig nyugodtan megmaradt vidéki plébá­
niájában. Csak a nővéreit óhajtotta környezetében 
látni. Velük élt évtizedeken at egy fedi-1 alatt. 
.Mindenekelőtt egv asztal mellett akar velük ét­
kezni. Egyedül suli isena szeretett asztal mellett 
iiini, pedig XIII. Leó pipa szigorúan előírta az 
étkezési ezerimonialét, amelyben elő van írva az 
is, hogy a pápa egyedül étkezik. A mostani pápa 
figyelmen kívül hagyta ezt és gyakran étkezik 
együtt vele a titkára Rressan es Merry del Val- 
Regi barátai a pápának, többek közt Callegari 
bíboros és Bunazzi püspök is együtt étkeznek 
vele, ha a Vadkanban meglátogatják. A papa 
megmarad régi szokásai meiiett es még étrendjén 
sem változ atott. Szereti a sok levest, főzeléket^ 
sok gy mölcsöt és levesbe főtt marhahúst. Ezek 
a szokások familiáris jelleget adnak a vatikáni 
életnek és bizonyara csak előnyére válnak.

— Csempészett műkincsek. Olaszországban 
ismét nagy a megbotránkozás a miatt, hogy me 
gint sikerült egy nagyértókii műremeket a Lül. 
földre kicsempészni. A dolog szóba került a kép- 
viseJöházban is, s az eredmény az lett, hogy újból 
atasitottak a határon levő hatóságokat, hogy a

kísérjenek hasonló szál- 
a t .ténete

kormányt, hogy tartson házkutatást szoknál a 
földbirtokosoknál, s a talált antik tárgyakat ko­
bozza el. Különben az is fáj az olaszoknak, hogy 
Róma legszebb palotája, a XVI. századbeli és 
Michel Angelo építette Farnesse palota Franczia- 
ország birtokába került; benne lesz elhelyezve, 
mint eddig, a franczia kvirináú nagykövetség. A 
nápolyi Bourbon királyi családtól 3 és fél millió 
frankon vették meg, amely összegben benne van 
a világhírű palota restaurálása is. Az egyik kép­
viselő mennydörgőit is az ellen, hogy miért nem 
vette ineg az olasz kormány. Végre mégis bele­
nyugodott abba, mikor fölvilágosították, bogy a 
franczia kormány a palotát nem tolathatja e! Pa­
risba s igy végre is az olaszfölddn marad.

»
— A nők kaczéreágáról. A párisi »Revue 

Femina* egyik legutóbbi számában azt a kérdést 
6 vetette föl, hogy mit tartanak a társaság és a 

színház előkelő világában a nők kaczérságáról ? 
A többek közölt ezek a feleletek érkeztek. Jean 
Marny:

Fgy fiatal asszonynak kaczérnak kell lennie, 
ha azt akarja, hogy a férfiak boszankodjanak 
rajta és mégis imádják!
Poiignac-Chabannra grófnő szerint kétféle ka- 

ezér.-ág van; az, a mely készakarattal éa kiszámí­
tott előrelátással nem is leplezi magát, vagy pe­
dig az, a mely titokba burkolózik. A szép Soréi 
színésznő szeiint olyan a kaczérság, mint a finom 
háló, a meiy megfogja röptében a madarai, de 
össze nem töri a madár szárnyát.« A párisi opera 
hites Saiie-je szerint jobb nagyon kaczérnak 
lenni, mint nem eléggé annak, — Bady pedig az 
Odeon-ból csak az ártatlan és az öntudatlan ka- 
ezérságot helyeselheti. (De hát van ilyen is?) A 
legtöbb művésznő, festőnő, írónő és nagyvilág1 
hölgy szeiint nem is asszony az, a ki nem ka- 
czérl (Talán nem is uj ez a tetei.)

— Szülők és • gyermekeik. Érdekes tanul­
mányt közöl egy német társadalmi folyóirat arról 
a viszonyról, amely a különböző tehetségű és 
foglalkozású emberek és gyermekeik száma között 
fenáll. Szerinte szoknak a íéfiaknak, akik valami 
nagy és teljes sdierl araVak életükben, sukkal 
kevesebb a gyermekük, mint voit a szüleiknek. 
Művészeknek és hivatalnokoknak van a legkisebb 
szarna gyermekük, viszont a kereskedőknek es az 
iparosoknak a legnagyobb. Talán ez is kapcsolat- 
ban áll a jövedelmi viszonyokkal. Már Herbert 
Spenczer magyarázata szerint is külümben azok 
a f-rfiak, akik beható' szellemi munkát végeznek, 
kevésbé alkalmasuk az apaságra, Lombroso sze­
rint pedig a geniáíia emberek egyáltalán képtele­
nek. De Lombroso V »-lesen elválasztja a tehet­
séget a Inngésztfil és az előbbire nem mondotta 
ki Kuterogikus iteietét.

*

legéberebb ellenőrzéssel

— UJ Amerikai bélyeg. A bélyeggyűjtőknek 
nagy örömére uj bélyeget bocsát forgalomba az 
Egyesült-Államok kormánya az idei saint-louisi 
kiállítás alkalmából. Az uj bélyeg éppen akkora 
lesz, mint a milyen a csikágói kiállítás idején 
kerüit forgalomba, de nagy kérdés volt, hogy 
kinek az arczlcépét nyomtassák az emlék bélyegre ? 
Eleinte arra gondoltak, hogy az egyik fajtán 
Loubef franczia elnök, a másikon pedig Roose­
velt elnök képét reprodukálják, de viszont az ame­
rikai törvények tiltják az el5 államfők képmásá­
nak bélyegekre való alkalmazása!. Végre is abban 
állapodtak meg, hogy az egy centes bélyegen 
Livingstone Róbert képo lesz, a ki mint az Egye­
sült-Államok párisi követe elnökölt abban a bi­
zottságban, a mely száz évvel ezelőtt Luiziána 
állam megvételéről tárgyalt, — a két centes bé­
lyegen Jeffersonnak, a barom centes bélyegen 
Monroe-nak, ez öt centes bélyegen pedig Mac 
Kinlcy arczképe lesz, a kinek elnöksége alatt el­
határoztak a Saint-Luuis-i kiállít,-ist. A tiz centes 
bélyegen a Francziaországtó! száz évvel ezelőtt 
vásárolt föídlerület térképe lesz látható.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség )

Barátaiig. A felelet az, hogy semmi esetre siucs 
igaza annak, aki a barátság létezését töltetlenül ta. 
gadja, és azt állítja, hogy az olyan fogaio.n, ame­
lyet az emberek idők folyamán megalkottak, de 
csal; elvont logaiom. minden pozitív alap nélkül. 
Csak nem szabad túlozni semmiben. Ha hivatkozik 
az illető minap megjelent czikkünhro, akkor uem 
elég ügyelmesen olvasta el. Nem azt állítottuk, hogy 
barátság nincs. Csak azt mondtuk, hogy az. igazi 
rendilh ellen és örök barátság a kivételes jelensé'ok 
közé tartoziV. A szerelem erősebb és hatalmasabb 
indulat. Mégis gyakran átváltozik és mégis szűnik, 
sok* or kicsinyes okok miatt. Másrészt van olyan 
bará'ság is, amely megmarad barátságnak, akár­
mi yen mgy oka is volna valakinek, hogy barát1 
érzelmeit ellenséges indulatokkal cseré je íul. Nem 
akarunk n történelemre hivatkozni, amely sok bc- 
rátságot jegyzett fúl. olyanokat, amelyek fogalmakká 
lettek. De ingenis hivatkozunk az eleven életre, 
annak minden nap változó és megújuló tünemé­
nyeire. Csak körül kell nézni olyan szemekkel, a 
melyeket a pesszimizmus fekete szemüvege nem lio- 
mályosit cl Mindennap ta’áikozunk olyan barátság, 
gal, a mely a legsző!, tibb áldozatokra is képes és 
nagyon gy. kran elmegy az önfeláldozásig is. A té­
ved s máshol van. A leg'öbb ember, amikor barát'

keresi’

aljat is, tia azok széts-órLn, egymástól bizonyosig Raár Emilia Máriára. — Klein Vilmosné VI., 
távolságra haladnak át. a beíagyott területen. Kö- ! S-iondy-utcza 36 sz. házának fél része Benedek 
zönséges kalibert! ágyukat szánon szállíthatnak a, Sándornéra (ajándék.) — Radocsay testvérek és 
tizenkét czentiméteres jégen, a tizennégy czentiinfc. j dr Obái Ferencz VII.. Doliány-utcza 81 sz. háza 
teres már tizenkét fontosat, a tizenhat czeniiméte-1,157000 koronáért Kuttn Dezső és nejere. — Ber-
resen veszedelem nélkül halad a teljesen fölszerelt 
lövőszerrel ellátott és négy ló húzta ágyú, rajta a 
legénységgel, mig a huszonüilencz czentiméter vas­
tagságú jégkéreg a legnehezebb suiyt is megbirja.

Losoncai előfizető. Az iparművészeti iskola és 
a vele kapcsolatos iparművészeti muzeum czélja, 
hogy a művészeti ipar különböző ágaiban való mi­
nél teJjeretiü kiképzésre, alapos szaktanulmányok 
segélyével, úgy elméleti, mint gyakorlati oíilatás ut­
ján, alkalmat adjon, mely csélnai; megleituően az 
oktatás : átalános és szabóinas. Az általános osztá­
lyok látogatása rendszerint két évre terjed, ha 
sonlóun a szakosztáybe-i, melyne: tárgyai: diszitö 
szobrászát, kis plasztika, ötvösség, diszitö festészet, 
fameíszészet, rv-zaietszészet és rézkarc-sokszorosító 
művészetek. Rendes tanulókul felvétetnek, kik a ti­
zenötödik évet belöive, igazolják, hogy hozzátartozik 
anyagi föntartásukrél os is-olai szükségletükről 
gondoskodni fognak; hogy legalább négy polgári 
vagy középiskolai osztályt sikerrel végeztek, vagy 
megfelelő ismereteiket fölvételi vizsgálattal iga­
zoljak.

P. K. Less. Négy gimnázium-, polgári-, vagy 
reáliskolai bizonvitvúnynyai lehet az erdészeti hiva­
talnál napidijas, és irodaliszt. A napidijas 2—3 ko­
rona 40 túlér az irodaíizzt fizetése 1200—1400 ko­
rona évenként. A fo.yamodást a heszterczebányai» 
mármarosszigeti, kolozsvári, higosi, vagy zágrábi 
erdtiigazgatósághoz kell intézni

Műkedvelő Tiz ánó Veceliió olasz festő volt 
szül: 1477 b n Pieve dl CL dóréban meghalt 1576. 
Yelcriczéhea. A legnagyobb velenczei mester vo.t. 
Az éle: érzéki gyönyöréit, a m i szépségei festette a 
kifejezéskiríná kon v.vó abszolút uralkodással. Kivá­
lóbb kepei: az Vrbánui VVnu z, Ámor és a Grácziák 
U.aiiu Id ichus és Ariadne.

O. E. (Jroshtiz.n. A legértékesebb külföldi rend­
jeledet sohasem o ztogatjá» idegeneknek. Minden 
-.•au vérén, r ak a sajat alattvalóinak, vagy legfö j :bb 
kiváló küföldi államférfink-, vagy h'.dvezércknck 
o-zb.gaíja rvndj-ieit. A némei császár is szere! 
rendjeleket osztogatni és nagy utazásai alkalmával 
láduszamra viszi magával az. ékszert it, do még so- 
r.aic-m hallottuk, hogy a Hohenzoherui házirendet 
vügv a Pour lu mentot idegeneknek adta volna

felelős szer kész tő:
Molnár Márton.

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

■itmanyokaL Annak 8 műremeknek 
körönben a következő:

Újabban a Spuleto melletti Monteleseneben nap 
nap mellett érdekesnél érdekesebb antik-tárgyakat 
tálainak. XVfi ny foidbirtokos erre szövetkezetét 
alapított, s a legertékesebb tárgyakat potom áron 
vásárolják össze a parasztoktól. 3 ez.utan mesés 
ár’kun csempészük ki a Lülfö.dre, ha természete­
sen I yrn két a parasztok találnak birtokaikon, 
így akadtak legutóbb nyomara egy úgynevezett 
figkra, izaz diadalkocsira, amely domború mü­
veivel rrme«e az t < zcbrászaln ik. F.>z«l szók
í, 1 v co*.c Jé-ij""-1 n-iciet c-mjj nem
kevesebbért, tm-t negyedmillió koronáért auiuá
el külföldre Ez okozta nagy fölbáborodúsát az használ parfümöt é- c-a-x a kom uzet tun

— Királynők Mats »re.
legelőkelőbb divat hölgyei óriási összegeket áldoz­
nak minden évbon az iilatos vízért és kenöcsök-

,jóban csalódik, a hibát mindig a barátban 
I no :i jicdip önmagában. Olyan dolgot kér,
I vagy követel a baiátjától, amelyre na nem tejies. 

z angol társaság j ^ j,ércs n ertsgadása oppen benne kelt ellenséges 
indulatot. Ö válik ellenségévé annak, akinek az előtt 
bará'ju voit és azután panaszkodik, hogy nincs a 

ért, de ebb' n a köllsi-ges mulatságukban ieg.-iöj | világon igazi barátság. Saját önzését téveszti ö»sze
a másokéval. És azután ebből általános következte* 
léseket von io és innen ered n tévedés. Csak 
hinni kelt a barátságban 6a akkor meg is talál­
juk B7.t.

L. Ö. Q. kismarja. 1. Felmondhatja o legrövi­
debb illőre, amit az ottani lakásviszonyokra vonat-

A lefolyt heten n következő ingatlanok kerül­
tek átíratás alá:

A /resti oldalon: Böhm Mátyásné éa Nándor 
IX., Érnő-uicza 11 — 13. sz. háza 28500 koronáért 

j az országos állatvédő egyesületre. — D ek Mar- 
kiván, I |>it Vli., Júsika-utcza 24 sz. haza IdUOUU kuru-

az ang il királynő jár jo p .- daval, akit mindig 
va'óiágos illatfelhő v».sz körül, hu :i társaságban 
megjelenik. Kedv.‘'.s .'.a'iszere a rózsaolaj mellett, 
amelyből yvt-nkini egész vagyont érőt használ el 
egy isan kellenus illatú parfüm, mely páriái 
-r i-ávál a kettőjük titka. A legnagyobb kitün- 
‘e(. ._ |,a a királyné cl belőle egy kis üveggel. 
Zlz orj9''- czárné kedves illatszere az iboiyuiilut, 

-éu-t c-ászánéé v.ílioz k a változó divattal, a 
ú"at 4 németalföldi királyné pedig éppenséggel nem

meg
olasz közvéleménynek, amely must szorongatja a 1 még környezetében i-

miért Franki Samura. — Eggenholf-1 György és 
m-je X., Kőbányai óhegyen tekvo 82u3 iirsz. le ke 
5001 koronáért a Kőbányái iák. pénztár r.-l.-ra. 
— Deutsch Albert VI., Szabolcs-utcza 4 számú 
búzának fel részé öiiO'X) koronáéit Dr Deutsch 
Izidorra. — Deutsch Albeit VI., Lehel-utcza V. 
sz. haza 210.0 koronáért Dr. Deutsch 1/iUoiru 
— Füidváry Ferencz IV., Z-Vdfa-utcza 18 sz. tia- 
zának része kisk. Fóldvúiy Ferencz, l-tvén és 
Miklósra (öröka-'g) — Sci wzrU 1. Lipót VI , Szt 
László ut 6U. sz. liázának r- sze kisk. Schwartz 
testvérekre Rirtikség). — Stoy Vilmos X., Külső­

im/.., szabályokban eiőirt. 2. Nem kényszeríthetik, a Kerepesi-ut lltf sz. 'háza Stoy Vilmos, Henrik és 
100 korona előleget azonban vissza keli adni, vagy 1Uimundra (örökség.) - Slux Gyula VI., D,s-
bekés utón a lakbérbe nes-umitam, , ' ,n , ■ ‘ ,t sewlf»-u cza 40. haza 46CUU koronáért Gerstuumn

Cu. K. Azt a szer ncseUcns‘get nem Rondában- Mar;Vira. _ Nedolncl.a József X„ Zsivora-u cza 0 
kú; ulez'.c el >. Eddigi kísérletek bizonyítják, hogy a 5Z_ ház nak részei Xedolucha János és tea'véit in-
négy czentiméter vastagságú jógkéreg könnyen d- 
birj i u rajta szabályszerűen menő katonát, A ki- 
Icncz ezen* méteres jég megbirja hátán n.ár a zászf i*

sz.
— Hí utalier La os e- m ,e X , Kalocsay-atcza 19 
sz. háza áliháiyfi Károlyra. — Baár István VII., 
Angol-ute.a 31 j u. -t búza !i4!6. kor. 58 fiilér-

rovits Lajos és neje VII., Herminameztin fekvő 
líOO ! a j b. hrsz. telke Paksv Alkertie. — Gosi- 
tonji Géza IV., Vráczi-utcza 71 sz. hazc Gosz- 
lony, Ilonára (örökség.) — Havas Imre VIII., Jo- 
zseí-utcza 17—19. sz. háza 291500 koronáért 
Havas lmrénére. — Dub Albert VI., Szondy-utcza 
53 sz. háza 57500 koronáért Gonda Márk és ne­
jűre. — Kisk. Schön Vilma X., Csulád-utcza 55. 
sz. házának része kisk. Sebön testvérekre (örök­
ség.) Doge Fábián VII., Amazon-utcza 11. száron 
házának kétnegyed része kisk. Behm Gyula, Doge 
irma és Bélára íörökség.) — Paulheim István és 
neje VIII., Német-utcza 27. sz. háza 140000 ko­
ronáért Diósy Kálmán és nejére. — Özv. Engel- 
mann .lakaimé VII, Csömöri-ut 118—120 sz. há­
zának részei 2900 koronáért Koszáhk György és 
Ferenczre. — Kiss Igi«cz VII., István-ut 16 sz. 
házának háromnegyed része 84000 koronáért 
Goldmann Józsefre. — Wolf Izidor VIII., Ke- 
nyérmező-uteza 4 számú lazának fel része Wolf 
Ernőre (örökség). — Hizsnyai Ilona és Gizella 
Vili., Kisfaludy-utcza 5. éa Szigony-utcza 41 sz. 
házának részei Weiss Gyulánéra. — Eisele Fe- 
reuezné VII., Garay-ulcza 32 sz. háza 124000 
koronáért dr Szappanos Gerőre. — Wenckó Im- 
réné Vil., törökőrön fekvő 2488—2590 és 2591. 
hrsz. telkeinek fél éa egy tizedrészei Wenczkó 
Imrére (örökség.) •— Sclionzer Lipót VII., Gsö- 
möri-ut 27- és Áréna-ut 26 számú házának ré­
szei 8UÖU koronáért üzv. Schanzer Samunéra. — 
Juanovita Zsófia VII., Király ulcza 3 sz. házának- 
egy harmad része 311252 kuionaérl Mannó Mária 
és Peiogiara. — Joanovits Zsófia Váczi-utcza 14 
sz. hazának egy harmad részé 625094 koronáért 
Mannó Mária és Pelogiára. — Joanovita Zsófia 
VIL. Huszár-utcza 4 sz. házának egy harmad ré­
sze 270829 koronáért Maríné Mária é-i Pelogiára.
— Joanovils Zsófia VII, Huszár-utcza 2 j a sv. 
házának egy iiarmadrésze 225376 koronáért 
Mannó Mária és Pelágiára. — Alannó Zsófia, Má­
ria és Pelogia Vili., Kerepesi-ut 29. sz. háza 
803374 koronáért dr. Murvav Jvnöne és tsaira.
— Ma unó Zsófia, Mária C3 Pelogia VII., Munkás- 
utcza 3. sz. háza 52761 koronáért dr. Morvay 
Jenöné és társaira.

A budai oldalon: Éder József és társai I., Ke­
lenföld 1400—14U0 j 1. hr*z. telkük 5400 koro- 
roná-rt Bienenfeid Z igmond és társaira. — Kk. 
Mmdler Mária I., Istei h gy 9205 hrsz. te ek n, gy 
harminezhatod része Mindler Jú/s-lre (öröklés).
— König Ágoston III., Zoldmáli-dulö 5885 hrsz.
ingatlana König István i-s testvéreire (öiöKlés.) — 
S hw tzer F’rigves 1. kér. Magasuti-dülő 
10934—40 j 1—2, 10941—10943 és 10659 I,r5z 
ingatlanai Geitner es Kausch ezégre 2Utt U koro- 
iiáért. — Kitzmger F'ereocz és tarsai III., Pal- 
vólgy 54«'81 j 1 hrsz. telkük 1002 k rumiért özv. 
Kürnmerle Gottliebnéra (árveresen) — Ugyanazon 
íli., Pá:völgy 5408 | 2 hrsz. ingat anuk 1004 ko 
rónáért Szeitler Józsefnér-i (árverésen). — Hirsch- 
ler Adulfné 1., Virányos dulö bd'ió—1—2. t.rsz, 
ingatlana Ladermann Mór és ne,ere 1800 koro­
náért. — Lipniker Gyalané és társai I., Virányos 
dűlő 86o9 j 1—b. hrsz. 53000 koronáért Natter 
Ferer.cz es nejére. — Tüpfner Józsefné c- tarsai 
1., Hadragy-utnz i 53—55 sz házuk 37UOO koro­
náért Bjiest sz-főv, közönségére (.is ijalitás). — 
tintlcriieh Ferenczné III , C-atarku-düiö 4119— 
2U, 49b7 — 4988 és 5482 hr-z. telki-i Micsei Ig- 
náczné és társaira (öröklés ) — Ugyanannak Ili., 
Diri-i-l 5 sz. háza Butlerlich Tamás Józsefre 
^öröklés). — E ruenh rger Imréi é 11. Lövv laz ul 
3934 43, 3941 es 125U7 hrsz. ingatlana E.nzen-
herger Imrére (örökség). — Reitler Ignácz V.I., 
l fömiicgy 49^7—89 hrsz. telke Reitler Mariára, 
30UU kvroná rt. — Schmidt István II!., íl jláth 
uic/.a 42 sz. háza Schmidt Janos és te-tvéreire 
örökség.)

Maizná t él uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap- 
flalók a budapesti pénz- 
azekréuy raktártian Buda­
pesten V., Bálwuny- 
utcza 6. ez. 160

Köhögésnél
rekedts> mél vés;yen 60 fil­
lérért Héthy-íe e pemetefű 
ctuhornái. 74li

Neveiör.őket,
gyermekkerti s aoket tea- 
ueolta! és különféle tan­
erőket elheiye özveijy 
ülleischné üer oa Au a, 
Spent, Erzsébet korú; ii.

<S5

Gyümölcsfa
szó uvesszó és boríirji gyzé 
kel ingyen küld Teicki J'. 
nos t-rlepe Ba'aton-Henve.

2301

Rheuma, kösiveny
bi/tv, baUsú gyógyszert nil 
eiTást ii-gyan kaid Nagy 
Irere gyógyszertára Eger­
ben a sí

Ti' pa / ií ti ir
h«zn ;t arany-, ezüst- Nagy jövedelemre
é? ókszei árut, v.üamml 
Qyör.-jyöket a iehi-lő 

«CtiUirinasabb arori

)

Kőim Ede éiTsa,
25 év óla fennálló ciep 

Városház utcza ti. (a volt 
Graná'oa- utcza.J 48651

Gyümöicaf:i,
ctifczla

tfheUiefc sveri mir.cl.vzoS. 
kit. u Kuruc: tij&íuj
nagynan va ó elum :t;v.r. 
vai es tericstíósüTil fog- 
lalkoz :.i akernat. Ama n-- 
lyekröl, melyeken meg 
m. cs árus.'.;- h, -■
foi/iidnna el aii'BÍatok. t a
(*i;v ..iu.-iib.l ' ■ t.i. e.4
avis fvüe'í’öket s.'v-. :r.!
ccl- Pk nariy k.>»zcn-
naí .- rnak a váll*: o •
A ia.ri i. V 8 auhi
in. - '.cm:íKurucz üjrózsa árjegyzékké ‘‘ , ,

szolgál. vaia!iiini»*0 kmd-lnva.aia, burntingyen 
kprtalakitásokaf e;f «ha« IV., Vanneuvt^i? II

A». alpRuthi tfleberkertészeteBé Äethy BÓV EÓikül 
*" lcÄ»m«mferen. Buda ne focin ion cl nvrij' tei >

fuharezsgi udvari kertészet
faiskola e» nov oy-ar egy 
aéka kívánatra n gyen és 
bé^m ntve megkii de'iv. 
«zim: F8 ‘«rcz-fli ud'art 
k*r eszet, Alcsuth (teher 
megye., *■•/.-!

Felvidéki tisztán ke­
zeit savanyuaaposz- 
fa és kitűnő 6awa-| 
nyitott fai bocin ré-,

pa, ngy 4.-7 s

kásmegyeren,
pe? t ineiteiL

Buda ne fviin ijon cl pvru' 
*» r,9 czukorlút.

T M M I

(Stockfisch.)
szárazon %alanunt a ved 
módon tartatva, kiztróla::

RáTOBiA ÖDÖN
luazer- és esem- <• kere-- 
Se:1<-e oen 1V,, Váczi- 
titexa£5. fővamléi <a ek;
a í-x) a.iuu vaaft v..-aruOá-

sal szemüaa kaphatók.

franc,1.-1 ov­
er erek tll. latja 

1—10 Cor.-ig.

j aeon. 3.60 r:
! 4 60 Ki 6-50 X • -:ycí h -.V, ' éí-m#«.- ve ••. dl3Z 
, kréteo. Árjewzekel cealoljnlL

E 1 V Á L
j Bp«e- V7T Óv-C -n 0 > br:..i-

ÉvelöVirágok
minden kennek diK.é;1« vúl-j 
nak Er.is 2 -3óv:s palán- j 
lakat, aquilegia, ast r, r am- 
piuiui.i, ehri sunt Ur műm,
Diaiithui, Vhtox. ííadUrrái.i 
stb. fajokban l'i dvti IU 
fajban K 2. 100 drb 2./híj­
ban K 15.— posii'v.sema- 
gouhan =z:-I if Pctiz Árnrln 
! _ é' k r udvari mü:;c "ies" 
í-. f*iskola tufaidonoa Bu- 
d'ipcat, UH. ' r

. Árjegyzék Ingyen L- 
487 ti

Szölöoltványok
melyek megeredéseért felelősség Yálinltatik! |

•'':i-.-r:ka: ahnyon i/-rz'V.t ív.rhivál-'i.'.i ciemege- 
|'-s botfajokból telj stn fajtisztán,tökéletesen for 
I rótt, du«, gyökere:-, s'i péhiáuyok sZnkványmlo5*ég 
I hen, .TiprsíK’,it arakon Tavaszi szátlhasra megren- 

rin.hdők a

Első 3iö!6oltványiclepnÉl.

Medgyes, N. Ktikiillü megye.

[Tulajdonos CASPARl FRIGYES
P"*i ' (.</., a. cr iéiyzdszi sz.gaiv.tasigi ecy-

l<; szó:* ,-zrti cs I" rah.'.aU tiakelöadvja. Barim A 
.V.-bcy lierczeg romániai sif-iö’elepmnok :gar.g»- 

•ja. i',.-Kükf;.lŐ vármegye v. szőlős éti bi'toaa stb.

Lugas szöijoliványolc szintén m-rséitelí arakon.

!Készlet et’y millió!
Árinjyzik Ingyzn é* tiérmantve is-.n

Kinek kell pénz.
A .HVr.zDtyl Tii:éc«a-r "•* l'l.V 
ta u*v ta viindpQkiuet bí y«n 
kv!~Vat óhu)l fflirecii:, t
oVik .a lU-t ék io>’bpí 
utuí > vl 'ulhr :’. cüip.'u«'
IrvéjheLi iirra L«er r6'li7 ve 
r*'.. kÍDfríto pro*t r.‘<sii.>n 
tngiew kW-.:telik Áliai- i. luevrci 
> ítr ti - »*> fBfntl bitnuiliavkv-• *v 
t;.npr«,li'ak. at«fBa?i»7ttku«*e 1 
rjy :x tí a "ki o IV. 20 óv- •
’rész; tiu 7» # neMo ksif.M:» c%i.-j

ELHURUT i tllr.ö 
eyúgyizerc

laCornides fein „Féket 3 áfonya gyógy le .r‘*. 
.Kaphat1'gyógy.-re ríárakban ;a hol ima. hajiba- 
I ró, oda .5 öv-get 9 r,or.-ér! Juruieni ve küldünk.

SZEPESI ÜRÖIVSBOR k;,;ns
f o:e Ta/; ^eijr..1 s ar em !>a<tvsl elő-

f'ji.S k-Jemr,1’. í*a . • érmearve K T'6-.
Fe’ika •> . «"S/epeim

;>-i- . 4.COnKÍDES K. és Tsa, AV V 11 . >:rKtki'

Tekintete«

Fi isiit eh János gyógyszerész úrnők

‘ a . .r .V eVb Vt *laV
• te - ., Í8Cma.,ain:.?i ßiszt-gf» r. 1-!

K_ k.'1:V)zí;ev.e; :.?o • 
Ilti a.'.u4 < 4 ttvéiv* itz** h l v»* -

•/cs l u ‘ a -itba'.i levő '; 1 * t 
] fitt sz A» v s, karr a«céii;« li rl 
j /ni t'.ih »ir.a • . Va.'fúL. :
I :rt:n >ii hl.'u'Lv eS ■ ‘ v ..
|k • r .Tis*r . a •>*.- •, t
I t":T ' • ’»i :‘.L nji a'.
j .1 "íz. i gbü'.tv .r>t r 4) iik Tidr i 
1 I <erlt»/aji: u rt fClUly r’»k wk * *' ■
9 i, a 6—6'. rrr* t„: c*zlz>re v
H* : ‘ vuei::at'i:,k t.ö •»•'•..« -t a
r»; Ul i g . • H * : • ,/•- 6<r 5 • ; j 6 ..

m. uia Mzlont el k"i7 -
uyekre, aiwii»: Lvr ixsegi wv*-

g—BBcgaz— mám ,

u-kra ilővf h falvlláiui td • B-u.t 
v aki* bözpunil ír«- ::Lk • Pcnr gy i \ 
TsttÄ34ad<f kiad' hlvutal«! H.vlt j 
p'a , Maa/ál-uícfa Q. Té t fon | 
,fi 4v. Törvé^yőzék leg hc|i-i y-
Zbtt ezfcg.

im

km

isM

igr-n s.,kan van na1; . r;.jX 
tegs#.gi-k3 a áa hizalmuhat

'fti

'é.'/.U rrer,vednek er?n
a t;vosyiiláfl»<»n

majdnnm C;Vi"" i)p Cabinyi >pecr

el !«.' e-grlnt !«gha»hat''756!i 1
láa-yrom "v.igjfoirct! t híznál 

vígzendV iVokurlve Uniciu'
Or. Koran r.-nyet tanr ^ m*-

r .'i nxint a
tí.r-t*fe i bui?rOf>',.í kt- 

Mjl oyetor.i 5n,„n-A - z .. it 
oeK-zo-oF it »»/lu: ia a i>> *u 
IW f« U» ...rtf.il!Ut, »int lírait ;atiií *--.^7.
• .mdaion h«>r» >.n,l,d. aj. rt in.*, p-v.-i - u,
«íz«r van. \ oa i! ,d-
Srim gy cyv:i vpiutti «indes.
Jfvr fri-s -fllléeb'Ji, ha«aáletl JKÍ$ÍtVC.

7 kórháziorvos: ah?igysz»-mo&t 6.von ésrrudeFun- 
tézetében számoa Cvcn út t:r.erzeií í .etto g.‘4iias ta- 
pas.talAífli alapján, még a legmakacsabb esetokben 
: , lövi 1 idő alatt teljes gyógyufasí fnr.ror.it mindar.ek- 
uftt : k:k é:.fcrtő?.'-s ül aí azt-rrvzi^Übet pyaag - 
Irttók. ah!k ÍArfiui gyengeséglirn sr-nrcatr.iil:, 
(idősebbeknél h biztos az. eredmény.) éa akisnek 
hugyrsflfolyá a, huiai.óros «.•!>», vagy sypliilisn 
vau. A rendelést. Dr. Pabinyi ö :ms?a és egyedid 
végzi rendv;ifir.tér.:téhen napoaht 9—3 lg ón este 
6—8-1.1. Levesekre dijt'ii nul ad felvitágositást 6s kí­
vánat :t iiy ;?yü7.c.' t :■ i gondoskodik. A levelek a be­
tegnek vissza lesznek küldve, vagy meg lesznek sem-

Áleil.As.sl egrett, mioUe» is- 
#ÓnyTli It. re tr'é'" ; mt-sre-t"

* Fllrdilgaisitéaáínl! • 
6tlz„ ■ p. RicM2i.es es Idas.rtS.tl 
^ íjfelárusitiiiiü, 6<ygest ie«*

Vzim
Fabínyi. Budapest, VII, Erzsébet kőrút 12. félem.

4NiV2óa

Nagy jövedelemre
tefteteek sze/í mlndasek. kik a 
DíhishoáZ ÜívSÁtt nagyiiao V*k4 elÁrw- 
eitésá»] és terjhcr*tésé*«i toglst* 
k«eni akaenoii. Urna helyehről, in«*
yaiíon múg rv'.-.sv« áruuitóft?*, íi.zivi­
cén foqatiiu*iíi el ajánlnfokat a* 
«gyetiánHSi'táape, Ige.s elürnyío fa«* 
iétclekaS affabiiRftt meSgsk eaW* na#$s 
bnassBiiel taws jurneíí a rütatliO'* 
«óra« Ajávlatok aláíihi c^imra intózemdúk:

kuruc;: újság
kimtáti.ra.'ala 

RaJa?e>t, IV, Váriue^ye-atría U.
I

a oníos».
ISiztOSi jöt ti.

CQendőt’syfli és katonai altisztek, pénz 
Ggyöi ük, vasnti altieztuk. posta- es távirüa 
aikalmazüttak; köiigazpataai és bíróság 

dijnokek figytlmabe.
Mindazok, k.k bármely okticl a ssolgáLtli elúr-. - 
I, i .-uhu ,oz szükséges kvitlifikacziól nem ezere? 
hvilök iiv-g vagy más p lyara lépve, maguk na'
Icaűvexó v3 ál Undo állást ta igy bUto< 
jövőt kivannak szerezni, r. ndrijék meg az ép. 

inoai megjelent
CILÁNYl VAS ZKÓ-féle

* *■

a?, általános műveltség terjesztésére
i-rimü könyfc1.. melyn-k «rgélyével bárki mi:- 
icn más f.ur.yv iá kul magánúton önmag 
kvpe.i a po.gün iskoák négy osvatyának t n 
.mya, át mr-ytanulni cs alibi.! etkoren viaigáJe 
tot tehet E könyvet minden mtelligi-nseb. 
lalubi I -o.át végzet* egyen siker,:-l libaziiülhatja 
uönnyen érthető, viiágus, népszerű modorban] 
Lirgyája az ö szes ciöirt tananyagot, '

Tartalom:
Seámlan, algi-bra. Egyszerit könyv­
vitel. Tcrmésietrajz, Természettan, 
Csillacászsti 16 drajz, Merlan, Ma- 
iryiir ny«lv:an. A magvar iskolai ho- 
Iyetirás, Versei, Stdi ztiku, Német 
nyelvtan, N met olvasmányok, Föld­
rajz. Világtörténelem, Magyarország 
története, Földmérés, Ábrázoló eeo- 
melria. Függelék: Utasítás a tanuláshoz.

A vezerktiny V ára a r- ndes iskolai tanköny­
vek áráua . negyedrésze 8 korona, mely öss-eg 
előre való bekütdrse a munkát azonnal és bér­
mentve küldi a kiadóezég Lampel R. (Wcdl- 
rner F #■ fial) cs. és k r udvari könyvkercs 
ked.s Budapeot VI. Anőráesv-ut 21 g7.

iV-alaczkan.
;«tm régei rendeltem.

kárpáti egészségi labdacsaiból
(malaczkat labd f iók)

- ' keresőt (12 d.b - i azon c.t-ltól, hory ^.om r‘"i ?mil B'-g* 
s jul -fia. Ojrvxnroia > -.öli romolva tv c rdi egyA ta án 
uv I lu« o , /. eniiiv.il t 1 me uc r* dtan, ha el *tra ml: 
u.ind t riiOiíl't't' nedtevi, gy r ruta anr-yir . gyöu v .o t. gf 
» vrti« ,zt", f U'l^aj t B' I vr>;t tf; ttü «-evat. Az Áll * t I - V- 
a 't " malaozkai abdac*okat *-g telje-* h> ap g n sznáitam és 
Uj LK g)‘ tur ra auLxia ín*j r* -. üötl, n ekJavMilt, tog- moet 
uiar ifr.i rendet fun os f.-Á*ditat legu gyeub örümőm e e» mez- 
• cg-Ue*em r* jv.tiuja io .ií igen tiszteli gy nvntMi r e *-m 
>" tettéért h ás k' izOti tem«t 8ii e-»k d|é még káig ti 
e^óizasj l.buac. íbol i ; L o-et u «1 t'07ti utaovettei keileel. 

11««- j\vm»ro ■' egyw , .V B decrember 8
<N* no ti z Cl je 
liovsor f-\Ilin.

t-f. k... to anno
Raktár Baibpestcn Toruk József ny gy «ereznél, 
király utcza i2. i.v tekercs ara (6 do tartal- 
iii.z\a 2 kor 10 Ilii = 1 forint 0> kvaj.-zír r-gy 
doboz 42 HU. = 21 kr. 48/« >

Hirdetések felvétettnek a kiadóhivatalban.
PURIM ajándéknak”

legczélsztrübti, fia a
világhírű szentföldi 
Sorokat és cOQ- 
nacot veszszük. Kap­

ható Herzog Lajosnál « Pa csztinai behoz 
tirs. vezérkepviselőjénél Budapest,Erzsébet- 
körut 42. (Dob-u’cr.H sarcá i.t s75

fi titkos betegségi
alapos gyógyitásáfól.

Na sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön bes-erze't apeczialis műszerekkel 
m^g a legrégibb betegségnek is pomosan meg l.-het 
határozni aszékh. lyei,éltéi;edé»ét, m nőséget, kóroko­
zóját ; bármily me ye<. íészkettf is be mag t a korain ag 
a szervek be, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá 
iát a apján teljes oizto.-ságga! meghatározható a be 
tegségi állajiot'iak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
félő specziális gyógy tási módi--, a mehet mind-nk 
oglalko^ásának m.-gza arása nélkül otth >n is elvé­
gezhet. Ha va akinek ie< etetlen volna megjelenni, ak­
kor csak írja le a b .ját, a uelynck pontos áivizsgá áss 
uLin megkapja az utasítást és a m- gf.-lelő speciális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktaitás mellett, 
heveiébe válaszbélyeget mellekehen. A gyógykezelés 

I befejezése után a leveleket elóget.k, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és nózagi.otio hazánkban Dr. Palócé 
j v. korházi orvos, sperziá .sta országos hiiil in é/«te 

(Budapest, VII, K.-rep-si-ut 10.), a lói jóakarat alj 
őszintén és letkiism. felesen kaphat mindenki (úgy 
fé-fi, mint nő) a m-rni életről lelvilágos tást, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, id gei 
megerősödő k, az egész szervezel megszabadul 6 
kóranyagostól és Ívik. kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
bi/.tos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az ő Ipe- 
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- és hátgerincz-bajokat. sérveket, az on'er* 
tőiés és szifilisz utóbiijail. magóm ést, elgyengult fér« 
fierőt (impoteneziát), ke/d/idő eimezavart, ara -yeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és aoói nemi -zerve« min­
den betegségeit. Nők részére kühn váróterem és kü. 
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dék 
nián ti óráig (vasáraip déli 12 ig).

Cdm: Dr. Palócz v kórházi orvos, spectiáliita 
Budapest, VII,, Kerepesi-ut 10.

Nyomatott ;i kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körfo^gépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.
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